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Să folosim experiența 
anului trecut pentru sporirea

producției vegetale
I

al

La îns ă mînțat

In 1960 nici o gospodărie
de stat fârâ beneficii• •

colta în medie la hectar 3.000 de kg 
de grîu, 2.800 de kg de orz, 1950 de 
kg de floarea-soarelui, 4.000 de kg de 
porumb boabe, 35.000 de kg de po
rumb siloz. în același timp gospodă
ria de stat Redea va reduce cheltuie
lile planificate. La grîu, de pildă, gos
podăria s-a angajat să reducă cheltu
ielile sub barem cu 250 de lei la ha. 
Prin sporirea producției și reducerea 
cheltuielilor, G.A.S. Redea va obține, 
potrivit angajamentului luat in fața 
Conferinței regionale de partid, un be
neficiu de cel puțin 1.700 de lei la ha. 
Gospodăria de stat Odoreu din regiu
nea Baia Mare și-a propus să obțină 
la hectar minimum 1.100 de lei bene
ficii și a invitat celelalte gospodării 
de stat din regiune să-i urmeze exem
plul.

Posibilități asemănătoare cu ale 
G.A.S. Redea și Odoreu au toate ce
lelalte gospodării agricole de stat Cri- 
ticînd gospodăriile agricole de stat 
Cluj și Bistrița, care și-au încheiat a- 
nul cu pierderi, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a spus, recent, la Con
ferința organizației regionale de partid 
Cluj : „Trebuie să terminăm odată cu 
lipsa de rentabilitate a unor gospodă
rii agricole de stat ! Toate gospodăriile 
agricole de stat sînt dotate cu uti
laj agricol modern, cu cadre de agro
nomi și zootehnicieni. Deci nimic nu 
poate justifica starea de lucruri ne
satisfăcătoare din unele gospodării a- 
gricole de stat — care, după cum se 
știe, sînt menite să fie exemplu de 
gospodărire socialistă".

In continuare tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej subliniază că o mare

nie administrativă întreaga activitate 
a gospodăriei. De asemenea, au fost 
precizate în amănunțime sarcinile or
ganizatorilor de partid și mecanicilor 
șefi de secție accentuîndu-se, îndeo
sebi, roiul pe care-I au aceștia în con
ducerea muncii politice de masă și în 
asigurarea controlului de partid asu
pra conducerilor administrative ale 
gospodăriilor și secțiilor.

Ca urmare a înființării consiliu'ui 
gospodăriei a crescut roiul muncii co
lective in elaborarea planurilor după 
care se călăuzesc G.A.S -urile în acti
vitatea lor. Prin întreg ansamblul de 
măsuri pe care-1 prevede, Hotărîrea 
din martie 1959 a C.C. al P.M R. și a 
Consiliului de Miniștri a activizat ma
sele de muncitori, tehnicieni și funcțio
nari antrenîndu-le în acțiunea de des
coperire a rezervelor interne pe care 
le au gospodăriile, chemîndu-le să va
lorifice aceste rezerve pentru sporirea 
producției agricole și reducerea ces
tului ei.

In primul an de aplicare a preve
derilor Hotărîrii s-au obținut rezultate 
bune de către majoritatea gospodării
lor de stat; directorii și consiliile gos
podăriilor și-au îmbogățit experiența; 
conducerea și controlul de partid au 
fost perfecționate. Astăzi gospodăriile 
își cunosc posibilitățile mult mai bine 
ca în trecut. Bazate pe cunoașterea 
posibilităților, colectivele de muncă din 
toate gospodăriile s-au angajat să ob
țină în acest an rezultate mult supe
rioare indicilor economici atinși anul 
trecut. Astfel, muncitorii și tehnicie
nii G.A.S. Redea, raionul Caracal, au 
împuternicit pe tovarășul Stancu Vci- 
cu, directorul gospodăriei, să decla-e 
la Conferința organizației regionale de 
partid Craiova că unitatea lor va re-

Anul 1959 a marcat începutul unei 
noi etape în dezvoltarea gospodăriilor 
agricole de stat. Gospodăriile a- 
gricole de stat și-au încheiat bilanțul 
anual cu beneficii. In numeroase gos
podării au fost rentabilizate creșterea 
păsărilor și legumicultura, ramuri de 
producție care în anii anteriori înregis
trau, cu regularitate, pierderi. Printre 
succesele de seamă obținute anul tre
cut se numără -și faptul că în Trustul 
Gostat Suceava absolut toate gospodă
riile au devenit rentabile.

Paralel cu obținerea de beneficii 
gospodăriile agricole de stat au pro
dus și livrat totodată fondului central 
cantități de produse mai mari decit 
in anii trecuți. In 1959 față de 1958, 
gospodăriile agricole de stat au livrat 
cu 160.000 de tone mai mult grîu-se- 
cară, cu 19 la sută mai multă lină, 
cu 27 la sută mai multă carne, cu 36 
la sută mai mult lapte de vacă. Anul 
trecut fondul central Ia grîu a fost 
format în proporție de 36 la sută de 
către gospodăriile agrico'e de stat.

Hotărîrea din martie 1959 a C.C, al 
P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al 
R. P. Romine cu privire la unele mă
suri pentru îmbunătățirea conducerii 
și controlului de partid și a activității 
economice în gospodăriile agricole de 
stat a fost factor hotăritor în ridicarea 
G.A S.-urilor pe o treaptă nouă, supe
rioară.

Potrivit Hotărîrii în G.A.S.-uri au 
luat ființă consilii ale gospodăriilor. 
Hotărîrea a înființat funcția de or* 
ganizator de partid și de mecanic șef 
de secție. Totodată Hotărîrea a preci
zat clar atribuțiile directorului G.A.S., 
care, în calitatea sa de conducător de 
întreprindere de stat, conduce pe li-

Urziceni-București, 
14.800 de kg. Ia 
G.A.C. Smulți-Ga- 
lați, 8000—10000 de 
kg pe diferite su
prafețe la G. A. S. 

Cerna Vodă-Constanța, 8.185 de kg la 
G.A.S. - - -
6.520 
de pe 
G.A.C. 
mele 3 
dea. Și în cultura mare s-au obținut 
producții bune ca, de exemplu, 
5.840 de kg la G.A.C. Chelmac-Timi- 
șoara, 5085 de kg la G.A.C. Berveni, 
Baia Mare, 4.900 de kg la G.A.C. 
Romînași-Cluj, 4575 de kg la 
S.ntana-Oradea, 3752 de kg la 
loșia-Oradea, 3500 de kg la 
Cărei și Brăila 3470 de kg. la 
Cerna-Vodă-Constanța și 3104 
la G.A.S. Urleasca-Galați.

Pentru realizarea de producții spo
rite s-au făcut în anul trecut arături 
adinei de 28—30 și chiar 35 cm. Acum, 
ogoarele de toamnă trebuie grăpate. 
E necesar, de asemenea, ca toate te
renurile neogorîte încă să fie arate și 
grăpate imediat. Orice întîrziere în 
executarea acestor lucrări duce la re
duceri mari de recoltă. Experiențele fă
cute la baza experimentală de la Hea- 
rta-Lehliu a I.C.C.P. au arătat că pro
ducția de porumb a fost sub 700 de 
kg la ha cind aratul s-a făcut îna
inte de însămînțare, de aproape două 
ori mai mare cind aratul s a execu
tat primăvara timpuriu și de peste 
trei ori cind porumbul a fost însămîn
țat în ogor de toamnă. Așadar trebuie 
dată atenția cuvenită arăturilor de 
toamnă și celor timpurii de primăvară.

Pentru reușita culturii porumbului 
este necesar să se continue cu ferti
lizarea solului cu gunoi de grajd bine 
fermentat și cu îngrășăminte chimice. 
Insămînțarea să se facă la timpul op
tim cu - - — ..................... -
hibridă 
iurilor 
ganeie 
culturii și sfaturilor populare.

Anul trecut, pe alocuri nu s-a res
pectat densita ea plantelor la hectar, 
iar lucrările de în (reținere n-au fost 
executate in totalitatea lor (grăpat, 
prășit, tratarea eficace împotriva dău
nătorilor). Ca urmare și producția ob
ținută în unitățile respective, a fost 
mică. Astfel, la două gospodării ve
cine

AUREL UNGUR 
secretar general

Ministerului Agriculturii _

Plenara C.C. al 
P.M.R. din 3-5 
decembrie 1959 a 
pus în fața oame. 
nilor muncii din 
agricultură sarcina
de a spori simțitor producția agricolă 
pentru a se satisface într-o măsură și 
mai însemnată cererea mereu cres- 
cindă de alimente și materii prime 
agricole. Lucrînd cu pricepere și hăr
nicie, oamenii muncii de pe ogoare 
vor putea produce în acest an mai 
mult decit in 1959 cind s-au obținut 
producții însemnate la principalele 
culturi, depășindu-se producția anului 
1958 cu 3.300 de mii de tone la 
cereale, cu 1.700 de mii de tone 
la sfecla de zahăr, cu peste 210 de mii 
de tone la f oarea soarelui, cu aproape 
1.100 de mii de tone la furaje și cu 
peste 480 de mii de tone la legume.

Rezultatele obținute în 1959 în pro
ducția agricolă se datoresc condiții
lor create de partid și guvern 
asigurarea unei puternice baze 
nico- materiale în agricultură.

SPORIREA PRODUCȚIEI
DE GRIU

prin 
teh-

Posibilitățile de a spori producția 
de grlu sînt departe a fi epuizate. 
Faptul acesta ne e dovedit de recoltele 
mari obținute de multe gospodării a- 
grico'.e socialiste, atit în cultura mare, 
cît și pe loturile demonstrative. Ast
fel, în cultura mare G.A.S. Variaș-Ti- 
mișoara a obținut în medie la hectar 
4.354 de kg, G.A.S. Hălchiu-Stalin — 
3.136 de kg, G.A.S. Tudor Vladimires- 
cu-Stalin — 3.092 kg, iar de pe loturi 
demonstrative de cîteva hectare, G.A.S. 
Neudorf. Grabați și Teremia Mare, toa
te trei din regiunea Timișoara, au ob
ținut în ordine 8.550. 7.461 și 7.716 kg 
de grîu la ha. Aceste producții de grîu 
s-au obținut datorită aplicării in pro
ducție a întregului complex de măsuri 
agrotehnice.

In vederea asigurării unei producții 
sporite în acest an este necesar să 
se continue cu aplicarea măsurilor 
agrotehnice pină la recoltare. In ge
neral, in această iarnă n-au fost con
diții prea favorabile pentru culturile 
de toamnă. Din această cauză este 
nevoie de ingrășarea suplimentară cu 
azot a culturilor ieșite slab din iarnă. 
Se va aplica totodată grăpatul sau 
tăvălugitul în funcție de starea cul
turii și, dacă este cazul, plivitul și 
combaterea dăunătorilor.

Reco tarea trebuie să fie o preocu
pare din timp a tuturor lucrătorilor 
din agricultură pentru a se evita pier
derile cire anul trecui s-au cifrat pe 
alocuri la 100— 200 de kg la ha.

PORUMBUL — CULTURA DE BAZA
ȘI CU CELE MAI LARGI 

POSIBILITĂȚI DE CREȘTERE
A PRODUCȚIEI

Și la această cultură, experiența a- 
nuiui trecut a demonstrat că se pot 
obține producții mult mai mari decit 
media la hectar obținută pe țară. Ast
fel, pe loturi demonstrative s au re
coltai în medie la hectar cite 25.000 
de kg de porumb boabe la G.A.S. Bar- 
boși-Galați, 22.500 de kg !a G.A.S. S*- 
lard-Oradea, 16.000 de kg la G.A.S.

îngrijesc livada de pomi
Membrii gospodăriei agricole colec

tive „Drum Nou“ din comuna Cris- 
tești, raionul Pașcani, acordă o grijă 
deosebită pomilor roditori. Bazați pe 
experiența din anul trecut — cind au 
obținut rezultate frumoase — în anul 
acesta co'ectiviștii au făcut tăierile 
de fructificare și rărire pe întreaga 
suprafață cu pomi, continuînd stro
pirile și săpatul in livezi.

PUPUȚOAIE GHEORGHE 
corespondent

In raionul Ineu 
au început insămințările

Pentru obținerea de recolte sporite 
la hectar, unitățile agricole socialist- 
cooperatiste din raionul Ineu au luat 
măsuri atît pentru întreținerea cultu
rilor insămințate !n toamnă cît și în ve
derea însămînțării culturilor din epoca 
l-a. Astfel, s-a reușit ca pină la data 
de 17 martie să fie grăpate în tot ra
ionul 300 ha. cu semănături de toam
nă, din care numai la întovărășirile 
din Ineu și Traian 50 ha. Pe suprafața 
de 4.970 ha. au fost aplicate 99.400 
tone de îngrășăminte naturale.

De asemenea, s-au grăpat peste 
1.000 ha. arături de toamnă și s-au 
început insămințările. Gospodăria co
lectivă din Ghereluș de pildă, a insă- 
mînțat 20 ha. cu orz, 31 ha. cu sfeclă 
de zahăr, și 9 ha cu mac, cea din 
Ineu 6 ha cu sfeclă de zahăr 
2 ha. cu legume, 6 ha, cu floa
rea-soarelui și 3 ha. cu ovăz, iar 
întovărășirea „Flacăra" din Ineu a se
mănat 120 ha. cu sfeclă de zahăr și 3 
ha. cu ovăz.

FLORICA BUNICA 
corespondent

loșia de pe 45 de ha., 
de kg la G.A.C. Roșiori, 
60 de ha și 6000 de kg la 
Sălard de pe 80 de ha. Ulti- 
unități sint din regiunea Ora-

G.A.C. 
G.A.S. 
G.A.C. 
G.A.S. 
de kg

sămînță dublu hibridă sau 
rezultată din încrucișarea so- 

autohtone recomandate de or- 
tehnice ale Ministerului Agri-

din regiunea Timișoara, rezulta-

(Continuare in pag. 4-a)

(Continuare in pag. 3-a)

Mecanizatorii de la gospodăria de stat Costești-Vale, regiunea București, 
continuă cu intensitate sporită insă mințările de primăvară. In fotografie- 
tractoristul Marin Niculae, însămînți nd ultimele hectare cu culturi din 

epoca I.
Foto: C. DUMITRU

Au pornit la semănat
De curlnd au început insămințările 

și in comuna Zimbru, raionul Gura- 
honț, regiunea Baia Mare. Pină în 
prezent au fost insămințate peste 15 
ha cu ovăz, precum și însemnate su
prafețe cu alte culturi din epoca I.

Printre primii care au ieșit la însă- 
mînțat au fost locuitorii satului Valea

Mare, ‘îndrumați de către deputății A- 
lexandru Bacoș și Teodor Blidar, iar in 
satul Zimbru fruntași la insămînțări 
sint tov. Pavel Bisorca, Florea Mihiț, 
Nicolae Martin, Ilie Martin și alții.

ALEXANDRU HERLAU 
corespondent

MUNCESC CU RÎVNÂ
Membrii gospodăriei 

colective „Horia, Cloș
ca și Crișan“, din satul 
Bogdănița. raionul Bîr- 
lad, fiind pregătiți din 
timp pentru muncile a- 
gricole de primăvară au

început însămînțările, 
semănind într-o singură 
zi 10 ha cu ovăz. De 
asemenea, colectiviștii 
au executat în ultimele 
zile arături de primăva
ră pe 30 lia.

Primii care au ieșit la 
arat și semănat, au fost 
colectiviștii din brigada 
I-a condusă de tov. Au
rel Galer.

I. BOLEA
corespondent

Ară și însămînfează de zor
Zilele bune de lucru sint folosite și 

de .oamenii muncii de pe ogoarele ra
ionului Huși.

Pină la 23 martie, in gospodăriile 
colective și întovărășirile agricole din 
raion, au fost insămințate 189 ha. cu 
ovăz, floarea-soarelui, mazăre, borceag 
și alte culturi din epoca l-a.

De asemenea, folosind cu pricepere 
atelajele existente in gospodării și 
ajutați de mecanizatorii de la S.M.T.-

Huși, colectiviștii și țăranii întovărășiți 
din raion, au efectuat pină la 24 mar
tie, arături de primăvară pe o supra
față de peste 700 hectare.

Cel mai mare volum de lucrări a fost 
executat in gospodăriile colective din 
comunele Lunca Banului, Duda, Tirzii, 
Epureni, Tătărăni și Stănilești.

AUREL CIULEI 
corespondent

tXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX^ri-...

Cit mai aproape de oameni
La atelierul mecanic ai gospodăriei 

agricole de stat din Șandra, 1 am 
cunoscut, între alții, și pe tractoristul 
Trifa Ioan. E un flăcău vînjos, de 
statură potrivită, cu privirea aspră și 
cercetătoare. Vorbește cu zgîrcenie, 
mai ales cind trebuie să povestească 
cîte ceva despre viața și munca lui.

— Cum merg treburile tovarășe 
Trifa ?

Tace și te măsoară cu privirea 
aceea în care se citește dîrzenie și 
curiozitate.

— Acum merg bine, zice el într-un 
tirziu. 
bine.

Bag 
țeles, 
acum, 
aflu de 
vrea să însemne că altădată, adică în 
urmă cu un an, doi, treburile în ce-l 
privește pe tovarășul Trifa nu prea 
mergeau bine. Și într-adevăr nu prea 
mergeau. De ce ? Fiindcă pe atunci, 
tînărul acesta care încă n a împlinit 
27 de ani nu se prea împăca cu dis
ciplina și ordinea și nu prea știa ce-i 
respectul față de tovarășii săi de 
muncă și față de conducătorii gospo
dăriei. Și nu prea știa nici ce-i grija 
țață de tractorul și mașinile cu care 
lucra. Deseori vara sau primăvara, 
cind era încordarea mai mare, îl gă
seai în dormitor, lenevind sau jucind 
table, cu alți cîțiva tineri certați, de 
asemenea, cu disciplina. In plus, bi
lanțul acestei „activități" a fost în
cheiat și cu stricarea, din neglijență, 
a două tractoare.

— Ce facem cu Trifa ? se întrebau 
conducătorii gospodăriei.

Se părea că nu-i decit o singură

Acum merg chiar destul de

de seamă că dă un anumit în- 
o anumită subliniere acestui 
Sublinierea aceasta, după cum 

la tovarășii săi de muncă,

Muncile de primăvara trebuie grăbite
Primăvara a poposit și pe ogoarele 

din Moldova. Numeroase tractoare și a- 
telaje lucrează din plin. Cu unele se 
pregătește terenul. Cu altele se insă- 
mînțează. In unele locuri viteza de lu
cru sporește pe zi ce trece. S-ar pu
tea — datorită timpului frumos și con
dițiilor mai bune de tucru create in 
acest an — să se obțină randamente cu 
mult mai mari. Din ce cauză încă se 
lucrează încet ? Ce anume trebuie să se 
facă in raioanele Tecuci și Adjud pen
tru a fi grăbite muncile ?

„Jumătăți" de... succese
O problemă deosebit de importantă 

in raionul Tecuci, regiunea Galați, ca 
de altfel in toate raioanele țării, o con
stituie pregătirea terenurilor pentru in- 
sămințările de primăvară. In această 
privință, in comunele raionului au mai 
rămas de arat din toamna trecută peste 
33.000 de hectare, ceea ce înseamnă mai 
bine de 50 la sută din suprafața ce 
trebuie insămințată.

Ori, pină zilele trecute, in raion s-au 
executat arături pe numai 3.120 de hec
tare, deși viteza zilnică de lucru plani
ficată este de 2.019 hectare.

Că acolo unde munca este bine or
ganizată și unde se folosesc toate for
țele de lucru se pot obține rezultate 
bune ne-o dovedește faptul că in unele 
comune din raion, terenurile ce urmea
ză a fi insămințate au și fost arate in 
procent de aproape 50 la sută. Așa stau 
lucrurile de pildă, in comuna Brăhășești 
unde din cele 602 ha rămase nearate din 
toamnă s-au arat peste 300 de hectare.

In ceea ce privește incorporarea în
grășămintelor naturale, la această lu
crare în raion s-au obținut rezultate 
bune. Astfel, pe cele 6.503 ha. planiji- 
cate a fi fertilizate cu 75.356 tone de 
gunoi de grajd, s-au încorporat în sol, 
odată cu arăturile de primăvară sau 
odată cu cultivația, 90.000 de tone, — 
depășindu-se astfel planul.

O atenție deosebită trebuie acordată 
— așa cum se știe — și grăpatului ară. 
turilor adinei de toamnă, ca și cultu
rilor de grîu, orz și secară. Cum stau 
lucrurile in această privință in raionul 
Tecuci? Slab. Pină acum, abia au fost 
grăpate 1.604 ha de ogoare de toamnă 
și 1.084 ha cu culturi de toamnă, ceea 
ce nu reprezintă decit 6 la sută din 
plan.

în acest raion ș-ar fi putut executa 
insămințările pe suprafețe cu mult mai 
mari decit cele 928 ha semănate pină

Constatări din raioanele Tecuci, 
regiunea Galați și Adjud, regiunea Bacău 
la 23 martie cu mazăre, borceag, orz 
de primăvară, ovăz și alte culturi din 
epoca I-a. Motivul invocat de unele or
gane agricole de la comune că solul 
a fost înghețat pină de curlnd nu stă 
in picioare, deoarece in ultimele 6 zile, 
repetăm, timpul a fost călduros și dacă 
s-ar fi folosit toate mijloacele de lu
cru s-ar fi reușit a se însămința su
prafețe cu mult mai mari (cu forțele 
de muncă existente s-ar putea insămin- 
ța, in raion, peste 2.000 ha zilnic).

Muncile de primăvară- ar putea fi 
mult grăbite dacă organele agricole și 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare comunale i-ar mobiliza in mai mare 
măsură pe oameni să folosească din 
plin zilele bune de lucru. Dar unii pre
ședinți de sfaturi pOpularp se preocupă 
de cu totul alte treburi. în comuna 
Matca, de exemplu, tov. Gh. Vasilache,

bilizeze pe țăranii muncitori la inten
sificarea lucrărilor in cîmp. .Și aceas
ta in vreme ce in comuna Matca, din 
cele 2.787 ha ce trebuie arate nu s-au 
arat decit... 42 ha.

Un sprijin puternic in ce privește 
executarea lucrărilor agricole de primă
vară la cele 41 de gospodării colective 
și 28 de 'întovărășiri agricole din raion 
trebuie să-l dea S.M.T. Tecuci. Unele 
brigăzi din această stațiune — organi-

zîndu-șl bine munca, au reușit să ob
țină de pe acum o serie de rezultate 
pilduitoare. De exemplul, mecanizatorii 
din brigăzile a 6-a și a'7-a conduse de 
tov. Burghelea Vasile și Pîslaru Sandu, 
care lucrează la gospodăria colectivă 
„Calea spre socialism" din efrmuna 
Munteni au pregătit aproape întreaga 
suprafață de teren ce urmează a fi in- 
sămlnțată în primăvară. La această 
gospodărie colectivă s-au semănat toa
te culturile din epoca l-a.

Dar nu toate cele 17 brigăzi ale 
S.M.T.-ului lucrează la fel. Numai așa 
se explică de ce pină acum, din cei 
16.859 hantri planificați la arături, 
S.M.T.-ul a realizat numai 4.000 han
tri, iar din 4.838 hantri contractați la 
semănat s-au realizat numai 500 de 
hantri.

în zilele care urmează, se impune ca 
toate brigăzile S.M.T.-ului să lucreze 
la fel ca cele fruntașe. Totodată, into- 
vărășiții și țăranii muncitori cu gos
podării individuale din raion trebuie 
îndrumați să folosească pe scară largă 
și atelajele, astfel incit în cel mai scurt 
timp să fie terminate insămințările din 
epoca I-a și pregătite terenurile pentru 
semănatul culturilor din epoca II-a.

■. j. ■■ ■ -. ■ . • - •

De ce nu sînt urmate 
exemplele bune?

Deși, pracțic vorbind, arăturile și 
lelate munci agricole de primăvară 
început abia de citeva zile ■ 
unități agricole de stat și cooperatiste 
din raionul Adjud, regiunea Bacău, s-au 
și obținut o serie de rezultate bune.

La gospodăria de stat Pufești,' s-au 
grăpat. pină acum, aproape 200 ha din 
cele 250 arate in toamna trecută; s-au 
grăpat mai bine de 400 ha din cele 900 
ha cultivate cu grîu de toamnă. Pe 220 
ha cu grlu ieșite mai slab din iarnă 
s-au incorporat cite 200 kg îngrășă
minte chimice la hectar.

Pină zilele trecute, mecanizatorii din 
brigada de mecanizare completă, con
dusă de tov. Gheorghinus Gh.. au se
mănat 70 ha cu mazăre, 80 ha cu 
borceag și 50 ha cu ovăz

Și unele brigăzi de la S.M.T Adjud 
(stațiune care lucrează și in raionul 
Tg. Ocna) au executat în primele 4 zile 
de lucru de la ieșirea in teren lucrări

ce- 
au 

la unele

de arături, cultivafie și semănat pe su
prafețe importante. De exemplu, tracto
riștii din brigada condusă de Niculae 
Ștefan au arat în comuna Adjudul 
Vechi peste 150 de hectare, cei din bri
gada 3-a condusă de tov. Gh. Anto/i 
care lucrează in comuna Sascut-Sat, 
peste 100 hectare etc.

■ în general insă, in raion muncile a- 
gricole de primăvară sint foarte mult 
iritirziate. Pină acum cîteva zile abia 
s-au arat circa 1000 ha din cele 
17.003 ha planificate, iar din cele 2-481 
ha planificate a fi semănate cu culturi 
din urgența l-a au fost insămințate nu
mai 150 ha. Nici despre grăpatul ară
turilor și incorporarea îngrășămintelor 
in sol nu se pot spune cuvinte de lau
dă. Abia au fost grăpate, pină de cu
rlnd, circa 810 ha, din cele 12.000 ha 
planificate și s-au incorporat in sol nu
mai 30.000 tone gunoi de grajd, din 
cele 65.000 tone planificate.

Dacă la unele gospodării colective ca 
cele din Găiceanca și Perchiu sau la 
întovărășiri ca cele din Corbeasca și 
Florești s-au transportat cantități mai 
mari de îngrășăminte și chiar s-a in- 
sămințat o parte din culturile din e- 
poca I-a, la unele întovărășiri muncile 
de primăvară se desfășoară cu viteza... 
melcului. La întovărășirea din Valea 
Seacă, de pildă, unde trebuie arate 
246 hectare, abia s-au arat cîteva și 
nu s-a însămințat măcar un singur 
hectar. Nici în comuna llomocea nu s-a 
însămînțat nimic, deși o parte din te
renuri sînt pregătite. Ce așteaptă tehni
cienii agronomi din astfel de comune ? 
De ce nu îi mobilizează pe colectiviști 
și întovărășiți să zorească lucrările de 
pregătire a terenului și insămințările ?

Socotim că și S.M.T. Adjud — care 
anul trecut a. ocupat un loc fruntaș 
printre stațiunile din regiunea Bacău 
— are datoria să organizeze mai bine 
munca la unele brigăzi. Nu trebuie ui
tat că procentul de 14 la sută din pla
nul campaniei de primăvară realizat 
pină acum se datorează mai mult bri
găzilor fruntașe. O dată cu sosirea în 
stațiune la practică a celor 30 de elevi 
ai scolii de mecanizatori se impune ca 
schimbul al 2-lea să fie organizat la 
maioritatea brigăzilor astfel incit, lu- 
crlndu-se de-acum și în timpul nopții, 
planul campaniei de primăvară să fie 
realizat cit mai grabnic, contribuindii-se 
astfel, cu ajutorat tractoarelor disponi
bile, la sporirea vitezei de lucru la se
mănat.

AL. RAICU 
și V. CAZACU

însemnări despre 
activitatea 
consiliu G.

unui 
A. S.

îndepărtat

r

dinsoluție. Tînărul să fie 
gospodărie.

Acesta era Trifa loan pe care 
întîlnit, în urmă cu un an, tovarășul 
Chiriță Alexandru cind a venit ca or
ganizator de partid la gospodăria de 
stat din Sandra, regiunea Timișoara. 
Dincolo de manifestările acestea 
Indisciplină și nepăsare. Trifa 
avea însă un fond sănătos, o 
deschisă nu atît spre rău. cît 
bine. Spre fondul acesta și-a îndreptat 
tovarășul Chiriță atenția și spre fon
dul acesta a îndreptat el privirile și 
ale celorlalți tovarăși din consiliu! 
G.A.S. și din organizația de partid. 
Treptat, treptat tînărul Trifa a înce
put să vadă în conducătorii gospodă
riei, în membri de partid, prieteni a- 
pronîați. Trifa a fost recrutat în ac
tivul fără de partid, a primit sarcini 
concrete de care răspundea în fața 
organizației de bază și a tovarășilor 
săi de muncă. Și s-a schimbat. Azi 
e candidat de partid și unul din cei 
mai de frunte tractoriști din gospodă
rie. In 1959 și-a depășit planul cu a- 
proape sută la sută, iar de curînd i 
s-a încredințat conducerea unei bri
găzi de mecanizare completă alcătuită 
numai din tineri.

De ce m am oprit mai mult asupra 
lui Trifa Ioan? Pentru că întîmplarea 
a făcut să-l intîlnesc și să stau mai 
mult de vorbă cu el. Puteam foarte 
bine să mă opresc asupra lui Săvoaie 
Vasile, a lui Vilceanu Constantin a 
fraților Kosz Ioan și Kosz Ludovic 
și asupra altor cîțiva tineri din gos
podărie m-aș II putut opri ! Colec
tivul gospodăriei agricole de stat din 
Șandra e alcătuit în cea mai mare 
parte din tineri. Biografia lor se 
aseamănă în foarte multe privințe. 
Niciunuia din ei drumul nu i-a fost 
neted în viață. Majoritatea sînt feciori 
de țărani săraci și toți au cunoscut 
în trecut amarul sărăciei și neștiinței, 
cu singura deosebire că unii vin de 
prin părțile Hunedoarei sau Bihorului, 
iar alții din diferite regiuni ale Mol
dovei. Cei mai mulți dintre ei sau

l-a

de 
loan 

inimă 
spre

educat și format aici, în această tî- 
nără gospodărie, au crescut odată cu 
gospodăria. Aici au devenit — o bună 
parte din ei — candidați de partid, 
cucerindu-și această înaltă calitate 
prin munca și stăruința lor. E meritul 
comuniștilor de aici, al tovarășilor din 
consiliul G.A.S. că au știut să vadă 
în tinerii aceștia pe viitorii fruntași.

De altfel roadele grijii ce se acor
dă oamenilor, formării, educării și ca
lificării lor se simt pretutindeni în 
gospodăria de stat din Șandra. Am 
văzut și am auzit îngrijitori de ani
male oameni care pină mai ieri abia 
de puteau desluși literele alfabetului, 
vorbind cu competență și siguranță 
despre metode științifice, explicind 
cum trebuie alcătuită o rație, ce în
seamnă selecție sau de ce trebuie res
pectat un anumit program în îngriji
rea și hrănirea animalelor. Oamenii 
de aici își iubesc cu pasiune meseria 
aleasă. Competenta și pasiunea pen
tru ceea ce fac stau la baza faptului 
că tineri ca Negruț Isaia, de pildă, un 
bihorean timid care s-a calificat aici, 
în gospodărie, izbutește să obțină de 
la animalele pe care le îngrijește pro
ducții de 4.500 litri de 
de vacă furajată la un 
de 97 de bani litrul.

— Știți, mi-a spus la 
dat inginerul zootehnist Ackerman 
Victor, noi ne-am propus să facem 
din fiecare muncitor un specialist, 
un bun cunoscător al meseriei sale. 
Cind vom izbuti aceasta planurile 
noastre vor fi mai ușor de îndeplinit.

— E minunat să știi să lucrezi cu 
oamenii, a adăugat organizatorul de 
partid, care era de față. Să știi să-i 
formezi, să dezvolți în ei simțul dem
nității și al 
sănătoasă de 
in urmă.

Ambiția de
în urmă, de a fi tot timpul in primele 
rinduri. E o trăsătură care caracteri
zează in tot mai largă măsură activi
tatea colectivului de muncă al tinerei 
gospodării agricole de stat din Șan
dra. Trăsătura aceasta, cultivată cu 
grijă de conducătorii gospodăriei, de 
membrii de partid, în rindul colectivu
lui unității, a făcut ca in numai un 
an de zile gospodăria de stat din Șan
dra să ajungă în rîndul gospodăriilor 
fruntașe din Banat.

lapte pe cap 
pre| de cost

un moment

răspunderii și 
a nu rămîne

a nu rămîne

ambijia 
niciodată

niciodată

VALERIU BUDURU

introdus cultura legumelor 
(castraveți și ardei) pe o su- 
de 500 m. p., cultură care a

cut s-a 
timpurii 
prafață , .
adus gospodăriei mari venituri bănești.

Ca urmare a recoltelor bune obți
nute, la ziua-muncă s-au dat mari can
tități de produse și însemnate sume 
de bani. Familiei colectivistului Moldo
van Gheorghe, de pildă, a primit pen
tru zilele-muncă efectuate 10.862 kg. 
cereale, și alte produse și 6.952 de lei, 
iar familia lui Zaban Mihai a dus 

acasă 9.262 kg. ce
reale, și olte pro
duse și 5-923 lei.

Obținînd recolte 
____ _____________________________ mari și venituri bă- 
''Hllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllillllllilllliliiuiur'  nești însemnate co

lectiviștii au putut 
repartiza Ia fondul de bază suma de 
229.000 lei. Astfel, fondul de bază a 
ajuns acum la 767.000 lei.

Pentru acest an conducerea gospo
dăriei și-a pus în plan să mărească 
sectorul zootehnic și grădina de legu
me. De asemenea, pentru realizarea 
de producții cît mai mari la ha. se va 
urmări aplicarea regulilor agrotehnice 
la timp.

Rezultatele bune dobîndite de colec
tiviștii din Gai-Bujac au atras atenția 
tot mai multor țărani muncitori cu 
gospodărie individuală, Un mare nu
măr de familii a pus capăt șovăielii 
și s-au îndreptat spre gospodăria co
lectivă. Astfel, în cursul anului 1959 au 
intrat în gospodărie 204 noi familii, iar 
la ultima adunare generală au mai 
fost primite încă 48 de familii.

IVAN MEȚIN 
corespondent

Membrii gospodăriei colective „Par
tizanul" din Gai-Bu.iac, cartier al ora
șului, Arad, au încheiat anul 1959 cu 
rezultate foarte bune. Planul de pro
ducție a fost îndeplinit și depășit cu în
semnate procente. La grîu, de pildă, 
ei au obținut cite 2.277 kg. la ha., la 
porumb 2.500 kg., la orz 2.800 kg., 
la sfeclă de zahăr 28.800 kg„ la cîne- 
pă 7.000 kg. tulpini, iar la floarea-soo- 
relui 2.170 kg. la ha.

Aceste recolte se datoresc aplicării 
pe scară largă a 
metodelor agroteh- .illlllllllllllllllilllillllllllliililillllHiUlbillililllTin'Ih'lillllllllilllllillllii.  
nice avansate și 
muncii depuse de 
majoritatea mem
brilor gospodăriei.

In mod deosebit s-au evidențiat tov. 
Monea Vaier, Poșa Ana, Culacsi Karol 
din brigada I de cîmp condusă de 
tov. Barta Ion, tov. Barta Ștefan, Să- 
bău Gheorghe I și Csăndli luliana din 
brigada ll-a de cîmp condusă de tov. 
Baity Andielco. In munca lor colecti
viștii au primit un prețios ajutor în rea
lizarea și depășirea planului de pro
ducție de la tractoriștii din brigada 
lll-a a S.M.T.-ului Curtici care au fă
cut lucrări de bună calitate și la timp.

In anul 1959 gospodăria colectivă 
din Gai-Bujac a realizat un venit bă
nesc de 1.089.347 
cu 3,6 la sută.

La realizarea 
bănești, pe lingă 
cantități de cereale și produse de ori
gină animală a contribuit și sectorul 
legumicol. De pe cele 16 ha. de grădi
nă s-au recoltat și valorificat peste 250 
tone legume și zarzavaturi. In acest 
sector, pentru prima oară în anul tre-

NOI OGOARE UNITE

lei. depășind planul

frumoaselor venituri 
vinderea unor mari
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CREȘTEREA BOVINELOR j <113 SE POT OBȚINE PRODUCȚII 
DE 4.000-4.400 DE LITRI DE LAPTE PE CAP DE VACA

Importanța și necesitatea 
sporirii producției de lapte

Una din principalele sarcini ale lu
crătorilor din sectorul zootehnic este 
sporirea continuă a producției de lap
te. Aceasta, pentru motivul câ laptele 
și produsele acestuia sînt deosebit de 
folositoare și de neînlocuit în hrana 
zilnică a omului.

Ținînd seama de puterea hrănitoare 
a laptelui, în normele de alimentație 
întocmite de Institutul de Alimentație 
din U.R.S.S., pentru oamenii muncii, 
s-a prevăzut că o treime din rația zil
nică a unui om trebuie să fie alcătuită 
din lapte și diferite produse lactate 
(unt, brînză, iaurt etc). S-a stabilit a- 
nume că un om adult trebuie să con
sume cel puțin 400 grame lapte și 43 
grame unt, brinză și smintînă pe zi, 
iar pentru copiii de vîrstă preșcolară 
și școlară este necesar să se asigure 
zilnic 800 grame de lapte.

Acest consum de lapte este necesar 
și trebuie să se realizeze și pentru oa
menii muncii din țara noastră. Aceas
ta cu atît mai mult, cu cît sporirea 
producției de lapte atrage și sporirea 
producției de carne de vacă (alt ali
ment foarte important pentru îmbună
tățirea alimentației populației).

nată a producției, obținerea unor pro
duse din ce în ce mai bune și cit mai 
ieftine și ușurarea continuă a muncii 
omului.

Aplicarea metodelor înaintate, 
cheia succesului în gospodăriile

agricole socialiste

vaci revin la 4 lei 
pe zi. în acest caz 
la formarea prețu
lui de cost al lap
telui, la vaca

8 litri de
zi, fiecare 
încarcă cu
(4 lei: 8 
cînd în

care 
lapte 
litru
0,50 
litri) 

cazul

r

Succesele gospodăriilor agricole 
socialiste în sporirea producției

de lapte

Unitățile agricole socialiste 
animale de rase superioare, dar 
acesta e factorul hotărîtor în 
ținerea de producții mari de lapte. 
Faptele arată că rezultatele obținute în 
creșterea animalelor de gospodăriile a- 
gricole colective și de stat se datoresc 
în cea mai mare măsură bunei orga
nizări a muncii și aplicării metodelor 
înaintate de lucru.

Ca o dovada că lucrurile stau așa, 
este și faptul că chiar în gospodăriile 
fruntașe în urmă cu cîțiva ani, produc
ția de lapte era mult mai mică decît 
în prezent. Aceasta înseamnă că ace
leași vaci, datorită metodelor înainta
te care se pot aplica numai în condi
țiile gospodăriilor agricole socialiste, 
își pot spori considerabil producția de 
lapte. Acest fapt este confirmat atît 
dC experiența Uniunii Sovietice cît și 
de experiența noastră. Astfel, luind u- 
nul din multeie exemple de acest fel 
din Uniunea Sovietică, arătăm în ta
belul 1 cum a sporit producția de lap
te a vacilor de rasă Simmental dintr-o 
serie de sovhozuri și colhozuri în pe
rioada 1953—1958, ca 
organizări a fermelor 
cestor gospodării și a 
lor înaintate de lucru.

au 
nu 

ob-

urmare a bunei 
de vaci ale a- 

folosirii metode-

Cu toată importanța pe 
laptele în alimentația 
regimul burghezo-moșieresc 
tat un cras dezinteres pentru creșterea 
vacilor de lapte. Șeptelul de vaci — și 
așa extrem de redus și de valoare 
^otehnică scăzuta — a fost diminuat 
mult în timpul războiului cînd milioane 
de capete de animale au fost transpor
tate în Germania hitleristă- După elibe
rarea țării noastre, partidul și guvernul 
au luat măsuri energice pentru lichi
darea stării existente- Concomitent cu 
reorganizarea pe baze socialiste a agri
culturii au fost organizate și dezvoltate 
fermele de vaci, îmbunătățite neconte 
nit rasele noastre de animale. Ca ur
mare a acestui fapt, producția de lapte 
realizată în anii puterii populare de 
către gospodăriile agricole de stat și 
colective a sporit continuu, satisfăcînd 
astfel tot mai mult nevoile de consuni 
ale populației și duoînd, totodată, la 
sporirea continuă a veniturilor produ
cătorilor.

In munca pentru dezvoltarea conti
nuă și organizarea cit mai bună a fer
melor de vaci de lapte, un număr în
semnat de gospodării agricole de stat 
și colective au reușit să realizeze pro
ducții însemnate, unele din ele atin- 
gind și chiar depășind producția medie 
anuală de 4.000—4.400 litri lapte pe 
cap de vacă furajata. Astfel, gospodă
rii agricole de stat ca : PopeștuLeor- 
deni din regiunea București, Grabăț, 
din regiunea Timișoara, Coțușca din 
regiunea Suceava, Peștera din regiu
nea Constanța și altele, realizează a- 
nual intre 3.800—4.400 litri de lapte pe 
cap de vacă furajată

Realizări la fel de frumoase au ob
ținut și obțin, pe zi ce trece, tot mai 
multe gospodării agricole colective. A- 
cestea, folosind sprijinul acordat de 
statul democrat-popular, au reușit ca, 
în condițiile fermelor proprietate 
obștească să realizeze producții de 2—3 
ori mai mari decît în condițiile creșterii 
acelorași vaci în gospodăria individuală. 
Astfel, gospodăriile agricole colective : 
Peregul Mic și Orțișoara din regiunea 
Timișoara, Bod și Hărman din regiu
nea Stalin, Palazul Mare și Viile 
Noi din regiunea Constanța, ca și 
multe altele, au obținut producții me
dii anuale de 3.000 și peste 3.000 litri 
de lapte pe cap de vacă furajată. In 
același timp însă, în gospodăriile 
dividuale din aceleași comune s-au 
ținut de abia 1.200—1.500 litri 
lapte pe cap de vacă furajată.

care o are 
populației, 

a manifes-

Tabelul 1

GOSPODĂRIA
PRODUCȚIA MÎOiî Pf CAPOT 

MCÂ fUAAJATA 

în litri

In anul 1953 In anul 1958
SlffVCA ’ 2 382 4 003

PfREClICICA 1 744 3 683

TtREZINO 1960 4 272

CONGRESUL alVIea 
al PARTIDULUI

* 1 765 3 964

LEMIM 1 786 4 170
TROSTEANET 1 563 4 314
DUGHINO 1 766 5 516

La noi în țară, la gospodăria agri
colă de stat Popești-Leordeni, pornind 
de la producția medie de 2.560 litri de 
lapte realizată în 1953, s-a ajuns trep
tat. în 1956 la 3.753 litri, iar în 1959 ia 
4-480 litri de lapte pe cap de vacă 
furajată. Același lucru s-a întîmplat și 
la gospodăria agricolă de stat Coțușca 
unde de la producția medie de 3.185 
litri de lapte in 1955, s-a ajuns în 1959 
la producția medie de 4.019 litri ; s-au 
la gospodăria agricolă de stat Peștera, 
unde de la producția medie de 2.059 
litri de lapte, obținută în anul 1953, 
s-a ajuns în 1959 la producția medie de 
3-814 litri pe cap de vacă furajată- La 
fel la gospodăria agricolă colectivă 
„Olga Bancic“ din Palazul Mare, 
regiunea Constanța, s-a obținut o spo
rire a producției de Ja 2.542 litri de 
lapte in 1957, la 3.012 litri pe cap de 
vacă în 1959.

Posibilitatea sporirii însemnate 
a producției de lapte în țara

dă 
pe 
se 
lei
Pe ,
vacii care da 16 litri de lapte, fiecare 
litru se încarcă cu numai 0,25 lei (4 
lei: 16 litri). Deci, considerind că ne
cesarul de hrană pentru producerea 
unui litru de lapte este același re
zultă că în cazul vacii care dă 16
litri, prețul de cost al fiecărui litru
de lapte este cu 25 de bani mai mic. 
decît prețul de cost al laptelui pro
dus de o vacă care dă 8 litri lapte pe 
zi. Aceasta înseamnă că în cazul unei 
ferme de 100 de vaci cu 4.000 litri 
de lapte pe an, față de o fermă care 
are același număr de vaci cu o pro
ducție medie de 2.000 litri, diferența 
anuală de venituri rezultată numai din 
acest fapt este de ÎOO-GOO lei în favoa
rea fermei cu vaci care dau 4.000 litri 
lapte pe an. Apoi trebuie ținut seagia 
că la formarea prețului de cost al 
laptelui muls de la vaci cu producții 
mici amortismentul și cheltuielile de 
îngrijire contribuie cu valori mai mari.

Pe lingă aceasta, din experiențele fă
cute în condițiile de producție in 
U.R.S.S. și la noi, rezultă că vacile 
cu producții ridicate dau lapte mai 
ieftin și datorită faptului că acestea 
folosesc mai bine furajele decît vacile 
rele de lapte.

în gospodăriile agricole colective în
drumate de cercetătorii de la Insti
tutul de cercetări zootehnice, paralel 
cu sporirea producției pe cap de vacă, 
s-a realizat reducerea însemnată a 
prețului de cost al laptelui și spo
rirea rentabilității fermei de vaci. Ast
fel, la G.A.C. Bod, din regiunea Sta
lin, în urma aplicării măsurilor nece
sare de ordin tehnico-organizatoric, 
producția de lapte a putut fi sporită 
de la 1.861 litri, la peste 3.000 litri 
pe cap de vacă furajată. Ga urmare, 
prețul de cost al unui litru de lapte 
a scăzut de la 1.30 lei la 1.04 Iei, iar 
rentabilitatea fermei de vaci s-a mă
rit de trei ori și ceva, venitul net pe 
cap de vacă ajungînd ia peste 1.200 Iei 
anual.

Același lucru reiese și din exemplul 
gospodăriei agricole colective Grin- 
guri din regiunea București, care, în 
condițiile unor animale de valoare mij
locie, în timp de 2 ani a ridicat pro
ducția de lapte de la 1.150 litri la 
1.800 litri pe cap de vacă furajată a- 
vînd posibilitatea sporirii în conti
nuare a producției de lapte. Ca ur
mare a acestui fapt, de urtde în căzuT 
producției de 1.150 litri de lapte îji- 
lanțul fermei de vaci se încheia cu 
deficit. în condițiile producției de 1.800 
litri de lapte gospodăria a realizat de 
la fiecare vacă un venit net de circa 
700 lei. Drept consecință, au crescut 
și veniturile colectiviștilor: datorită în 
cea mai mare măsură realizărilor ob
ținute în acest sector, valoarea zilei- 
muncă în bani s-a ridicat de aproape6 
ori. Succesele obținute pînă acum au 
determinat colectiviștii să intensifice 
munca pentru dezvoltarea fermei dc 
vaci și ridicarea producției acesteia, 
ceea ce le va aduce cu siguranță noi 
și însemnate venituri.

DR. ION F1ȘTEAG 
director adjunct științific 

al Institutului de cercetări zootehnice

tă că în situația actuală din țara 
noastră, metoda de bază pentru ri
dicarea producției dc lapte a vacilor 
este hrănirea corespunzătoare a aces
tora. Zis și făcut. Au luat măsuri pen
tru asigurarea furajelor necesare și 
pentru folosirea lor chibzuită in hra
na vacilor, potrivit cu nevoile de în
treținere și cu posibilitățile de pro
ducție ale acestora.

Asociind hrănirea bună a animale
lor cu alte metode zootehnice îna
intate, experimentate de sovhozurile și 
colhozurile fruntașe din U.R.S.S. și cu 
recomandările Institutului de cerce
tări zootehnice și ale specialiștilor noș
tri în creșterea vacilor, au reușit să 
realizeze într-un timp scurt producțiile 
de lapte arătate.

Cum au procedat și cum procedează 
și în prezent aceste gospodării în pro 
blema hrănirii vacilor?

tru cele cu 15 litri 
de lapte. In cazul 
vacilor cu produc
ții mai mari, pe 
lingă conveier bun 
dat la discreție, se 
dă un supliment de 
100—200 grame
concentrate pentru 
fiecare litru 
lapte.

Prin folosirea metodei de hrănire a 
vacilor de lapte, pe tot timpul iernii 
cu nutreț verde din conveier, gospo
dăriile fruntașe au reușit să realizeze 
producții sporite și la un preț de cost 

și menținerea sănătății vacilor.

de

mult redus, asigurînd totodată întări
rea

Pășunatul de noapte

cate, sfeclă furajeră sau sfeclă sem1- 
zaharată. jn Uniunea Sovietică, pen
tru vacile recordiste se folosește cu 
rezultate foarte bune sfecla de za
hăr, în cantitate de 8—10 kg pe zi. 
Gospodăriile care au posibilități, cum 
sînt G.A.S. Popești-Leordeni, și G A.S. 
Bragadiru, ca și altele, folosesc cu 
succes in hrana vacilor de lapte, bor
hotul de orz rezultat de la fabrica
rea berei, în cantitate de 5—10 kg 
pe zi. Buni sînt și tăiețgji de sfeclă 
de la fabricarea 
proaspătă aceștia 
cantitate de pînă 
de vacă, în combinație cu furaje 
gate în substanțe proteice și săruri 
nerale (fîn, tărîțe, șroturi, săruri 
nerale etc,).

zahărului. In stare 
se pot da zilnic în 

la 20—25 kg pe cap 
bo- 
mi- 
mi-

noastră

Exemple ca cele de mai sus sînt 
numeroase și dovedesc două lucruri 
foarte importante:

— că în fermele de vaci ale gospo
dăriilor agricole socialiste- există posi
bilități nebănuite pentru sporirea 
rapidă și însemnată a producției de 
lapte ;

— că avem în țară rase cu posibili
tăți productive însemnate și că trebuie

a nu
din plin 

raselor

Toate gospodăriile pot realiza 
producții mari de lapte prin 

folosirea experienței și metodelor 
înaintate ale gospodăriilor

fruntașe

in- 
ob- 
de

Superioritatea gospodăriilor 
agricole socialiste asupra 
gospodăriilor individuale

Cum se explică faptul că în condi
țiile fermelor de vaci ale gospodăriilor 
agricole de stat și colective s-au putut 
obține producții atît de ridicate și care 
în același timp sînt în continuă creș
tere de la un an la altul ?

In primul rînd aceasta' se datorește 
superiorității marei proprietăți agricole 
socialiste față de proprietatea indivi
duală.

Agricultura socialistă permite apli
carea tehnicii noi și folosirea metodelor 
celor mai înaintate.

In condițiile societății socialiste, ex
periența bună și metodele înaintate de 
lucru ale gospodăriilor fruntașe nu con
stituie un secret al celor ce le-au apli
cat, ci un bun al tuturor oarjienilor 
muncii, care se transmite tuturor gos
podăriilor pentru o cît mai largă a- 
plicare. De aceea, spre deosebire de 
situația din trecut, cînd proprietarii 
individuali se ascundeau unul de altul 
și se concurau cu dușmănie, în pre- 
zent fiecare gospodărie are posibilita
tea aplicării în întregime a experien
ței gospodăriilor fruntașe. Consecință 
firească este sporirea rapidă și însem-

să mergem hotărît pe linia de 
desconsidera, ci de a folosi 
însușirile productive ale 
noastre.

Se înțelege că, paralel cuSe înțelege că, paralel cu aceasta, 
trebuie să procedăm la continua per
fecționare a acestor rase în direoția 
producțiilor necesare folosind în acest 
scop, după nevoi și prețioasele rase 
perfecționate obținute în anii puterii 
populare. Pînă atunci însă și paralel 
cu această importantă acțiune, să folo
sim cu încredere și să valorificăm inte
gral posibilitățile productive ale rase
lor noastre, pentru a putea realiza 
total sarcinile sporite ce ne stau în față.

în sen- 
lucru 

gospo- 
în tre-

Necesitatea creșterii de vaci 
cu producții ridicate

Experiența înaintată a arătat că în 
ceea ce privește prețul de cost al lap
telui și rentabilitatea fermei respective, 
nu-i același lucru dacă creștem vaci 
cu producții mari sau vaci cu produc
ții scăzute. De ce? 
greutate corporală, 
și deci cheltuielile 
treținerea vacilor 
că vaca este bună sau rea de lapte. 
Pe de altă parte, se știe că la stabili
rea prețului de costal laptelui chel
tuielile de întreținere se repartizea
ză pe cantitatea de lapte dat de vacă. 
Ori, cheltuielile cu întreținerea fiind 
aceleași, se înțelege că în cazul unei 
vaci care dă 8 litri de lapte pe zi, 
față de alta care dă 16 litri pe zi, fie
care litru de lapte dat de prima vacă 
se încarcă la prețul de cost cu o cotă 
parte de cheltuieli de 2 ori mai mare 
decît litrul de lapte muls de la vaca cu 
producție mare. Luînd pentru lămurire 
un exemplu, să presupunem că chel
tuielile pentru întreținerea vieții unei

Fiindcă, la aceeași 
nevoile de hrană 
făcute pentru în- 
sînt aceleași, fie

Realizările obținute de către gospo
dăriile fruntașe sînt posibile în orice 
gospodărie agricolă de stat sau . co
lectivă? ®u siguranță că da! Mai ales 
că, după cum am mai arătat, avem la 
îndemînă experiența pozitivă a gospo
dăriilor fruntașe pe oare putem și tre
buie să o folosim din plin în acest 
scop.

Rasele noastre de vaci răspund foar
te bine la acțiunile îndreptate 
sul sporirii producției. Acest 
este perfect valabil și pentru 
dariile din regiunile în care
cut se creșteau rase mai primitive, 
ca cele din Oltenia, Muntenia, Do- 
brogea și Moldova. Țn aceste regiuni, 
datorită măsurilor luate în anii pu
terii populare pentru îmbunătățirea ra
selor locale prin încrucișare cu rase 
perfecționate, se găsește astăzi un 
material destul de productiv, care pus 
în condiții bune de creștere poate să 
dea o producție de lapte de 2—3 ori 
mai mare decît vacile Sură de stepă 
din care provin. Grăitoare în această 
privință este experiența stațiunii ex
perimentale zootehnice I.G.Z. 
care punînd asemenea material 
diițîi de viață îmbunătățite, a 
la prima fătare o producție 
de peste 2.200 litri de lapte
de vacă. Gu siguranță că în anii ur
mători, cu o hrănire bună și îngri
jire corespunzătoare se va atinge și 
depăși ușor producția de 3.000 litri de 
lapte pe cap de vacă.

Palas, 
în con- 
obținut 
medie 

pe cap

Hrana și hrănirea, mijloc de 
bază pentru ridicarea producției

de lapte la vaci

Guro au lucrat gospodăriile frun
tașe amintite și ce trebuie să facem 
pentru a obține producțiile realizate de 
acestea?

In primul rînd aceste gospodării 
au pornit de la constatarea foarte jus-

Hrănirea vacilor 
in perioada de vară. 

Organizarea și folosirea 
conveierului verde

Pentru toată perioada de vară, în-
cepînd cu aprilie și pînă în septem- 

, brie-octombrie, gospodăriile fruntașe 
hrănesc vacile de lapte cu nutreț 
de, după situația și posibilității» 
cale, atît sub formă de pășune 
turală sau artificială, cit și prjn folo
sirea așa numitului sistem al con
veierului verde, adică prin folo
sirea în stare verde a unor culturi 
furajere semănate special in acest scop. 
Alegerea și semănarea acestora se 
face în așa fel îneît prin semănarea 
și vegetația lor succesivă, să se a- 
sigure în permanență pentru vacile 
de lapte, nutreț verde de calitate bună 
și in cantitate îndestulătoare.

Trebuie să subliniem însă că majo
ritatea gospodăriilor fruntașe, cum 
este spre exemplu, G.A.S. Popești-Le
ordeni, folosesc conveierul verde, nu 
sub formă de pășune, ci mai ales sub 
formă de masă verde ,dată proaspătă 
cosită, la grajd sau la padoc și de 
preferință în tabără de vară. Din ex
periența pe care o are G.A.S. Po- 
peștbLeordeni, rezultă că prin folo
sirea în felul acesta a conveierului 
verde, se asigură o mult mai bună fo
losire a nutrețurilor decît în cazul cînd 
se pășunează.

Intr-adevăr, gradul de folosire de 
către vaci a masei verzi cosită și 
dată în iesle, comparativ cu gradul 
de folosire prin pășunat crește de la 
50 la sută la 84 la sută în cazul se
carei și de la 55 la sută la 87 la 
sută in cazul borceagului. Totodată, 
s-a constatat, că dind vacilor masa 
verde cosită, pe lingă îmbunătățirea 
gradului de folosire a acesteia, se 
asigură vacilor un repaus mai mare 
dccit în cazul pașunatului, Ori, mai 
ales în cazul vacilor productive, o- 
difin-a lor are o importanță deosebită 
întrucît ajută foarte mult mistuirea 
bună a furajelor și formarea lapte
lui.

într-un conveier verde bine orga
nizat, în raport cu condițiile de cli
mă și de sol ale diferitelor zone 
naturale din țara noastră, culturile fo
losite de gospodăriile fruntașe, se 
succed aproximativ în ordinea arma
toare: secara verde, semănată toam
na (începe șă fie folosită de pe la 
lO-h-20 aprilie), după aceea urmează 
lucerna, sparceta, pășunea naturală, 
borceagul de toamnă și apoi cel de 
primăvară, iarba de Sudan, porumbul 
verde, furajele din culturile duble 
(porumb, dughie etc), iarăși lucerna 
și sparceta, pepenii furajeri, bostanii, 
capetele și frunzele de la sfecla de 
zahăr, foile de varză, sfecla furajeră 
și varza furajeră. Pentru a obține 
un nutreț mai bun, unele gospodării 
seamănă secara in amestec cu orzul 
de toamnă. La G.A.S. Popești-Leordeni 
se dă vacilor toamna tîrziu frunzele 
de varză și conopidă provenite de 
la grădina de zarzavat a acestei gos
podării.

Timpul, pentru semănat și culturile 
care se introduc în conveier sînt sta
bilite de către inginerul agronom 
din fiecare gospodărie, în raport cu 
condițiile locale naturale și cu carac
teristicile zonale privind dezvoltarea 
diferitelor plante furajere. Ținînd sea
ma de acestea, ca și de producția me
die la hectar la diferite plante cul
tivate în cadrul conveierului, gospo
dăriile fruntașe își planifică supra
fețele necesare pentru conveier, ținînd 
seama de faptul că în mod normal 
consumul zilnic de nutreț din con
veier este de 50—80 kg pe cap de 
vacă. Aceasta în funcție de felul nu
trețului și de mărimea vacilor. Pen
tru mai multă siguranță, de obicei se 
destinează pentru conveier o suprafață 
ceva mai mare decît cea normal ne
cesară, iar în cazul cînd producția 
realizată depășește nevoile, ceea ce 
prisosește este transformat în fîn sau 
este însilozat. Astfel, se realizează o 
rezervă, fie pentru iarnă, fie pentru 
anumite perioade de lipsă în cazul 
secetelor din vară sau din toamnă.

Pentru a realiza o hrănire cores
punzătoare, gospodăriile fruntașe ad
ministrează nutrețul verde din conve
ier combmind culturile sărace în sub
stanțe proteice (porumb, iarbă de Su
dan etc.) cu cele bogate în .aceste sub
stanțe (lucerna etc.). In ce privește 
borceagurile din conveier experiența 
Institutului de cercetări zootehnice a 
arătat că în cazul vacilor, cel mai bun 
borceag pentru consum în stare verde 
este borceagul în care în locul măză- 
richei se folosește mazărea.

Practica gospodăriilor fruntașe 
rată că un conveier bun poate sa
tisface în întregime nevoile de hrană 
pentru vacile cu 10—12 și chiar pen-
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și posibilitățile Io
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întrucît vara, din cauza căldurilor 
mari și a insectelor, vacile de lapte și 
în special cele din rasele perfecționate 
suferă mult, gospodăriile fruntașe care 
au pășuni naturale sau artificiale, or
ganizează pășunatul de noapte. Ele 
scot vacile la pășune seara după muls 
și disdedimineață pînă la ora 8—9 
cînd se încălzește, in acest caz, în 
timpul zilei vacile sînt ținute în locuri 
răcoroase, (umbrare, șoproane, zăvoa- 

verde

Folosirea fînurilor 
și a nutrețurilor concentrate

în hrana vacilor

de lapte se odihnesc culcate, ceea ce 
favorizează digestie bună și producția 
de lapte- Repaosul îndelungat consti
tuind o condiție absolut necesară pen
tru vacile de lapte, gospodăriile frun
tașe organizează munca in grajd pe 
baze unui program de lucru, în care 
se prevede efectu-area diferitelor lucrări 
la ore fixe și acordarea 
cesar pentru repausul 
mai jos, spre orientare, 
exemplu :

ora 5,00— 6,30 mulsul
ona 6,30—8.30 hrănirea, adăpatul și 

țesălatul
ora
ora
ora
ora

rea
ofa
ora
ora

rea
ora

timpului ne- 
vacilor. Dăm 
un asemenea

8,30—10,00 plimbare 
10,00—12,00 reproș 
12,000—13,00 mulsul 
13,00—14,00 hrănirea

repaos 
mulsul 
hrănirea

21,30—5,00 repaoș.

■■

și adăpa-

și ad ăpa-

ie etc.) și hrănite cu nutreț 
proaspăt cosit din conveier.

Hrănirea vacilor 
în perioada de iarnă. 
Porumbul însilozat —

nțitrețul de bază al vacilor
în timpul iernii

Pe timp de iarnă hrana de bază 
vacilor din gospodăriile fruntașe

a
__ .... .....__ . o

constituie nutrețul însilozat, completat
cu fîn și concentrate.

Baza nutrețurilor însilozate o for
mează porumbul. După cum s-a indicat 
la Plenara C.C. al P.M.R. din 3—5 
decembrie 1959, porumbul verde culti
vat după aceeași agrotehnică ca și cel 
recoltat pentru boabe și apoi însilozat 
în condiții bune, în faza cînd bobul 
este în lapte-ceară, constituie cel mai 
valoros nutreț de iarnă pentru vacile 
de lapte, asigurînd o hrană ieftină și 
de bună calitate.

Pentru hrăpirea vacilor de lapte, 
gospodăriile fruntașe însilozează anual 
pe cap de vacă, cel puțin 7—8 tone de 
siloz. Multe gospodării fruntașe au 
realizat încă din anul 1959, peste 10 
tone de siloz pe cap de vacă, unele în- 
silozînd chiar 12—15 tone. In Uniunea 
Sovietică, sovhozurile și colhozurile 
fruntașe din R. S. S, Ucraina asigură 
în fiecare an cite 16—18 tone de și- 
loz pe cap de vacă. In felul acesta, 
chiar în cazul unei secete prelungite, 
se poate asigura în permanență o hră
nire substanțială, deoarece silozul se 
poate conserva în condiții foarte bune 
chiar 2—4 ani- Deci, cu ajutorul si
lozului, gospodăriile bune își formează 
importante rezerve de nutreț valoros 
pentru perioadele sau anii cu produc
ție furajeră scăzută.

Experiența gospodăriilor agricole so
cialiste fruntașe arată că silozul se 
poate dp în hrana vacilor în 
cantități de pînă la și chiar 
peste 40 kg pe cap de animal pe zi. 
Cele mgi bune rezultate le-au obținut 
aceste gospodării în cazul completării 
silozului cu fîn de calitate foarte bună 
(5—6 kg). Vacile cu producții de pes
te 12 litri de lapte, pe lingă siloz și 
fin, primesc și nutrețuri concentrate 
în cantitate de 150—250 grame de fie
care litru de lapte după calitatea 
cantitatea nutrețurilor de bază.

Pe lingă nutrețurile suculente (si
loz, sfecla, borhoturi etc.) pe timp de 
iarnă este absolut necesar ca vacile de 
lapte să primească zilnic și cel pu
țin 4—5 kg fin foarte, bun, care com
pletează nutrețurile suculente, asigu
rînd necesarul de săruri minerale, 
substanțe piroteice și vitamine. Pentru 
a obține fin de calitate, recoltarea se 
face într-un stadiu de vegetație tînăr, 
cînd ierburile gramipee sînt în sta
diul de burduf, iar cele leguminoase 
sînt în stadiul de început de înflorire. 
Uscarea trebuie făcută intr-un timp 
cît mai scurt, iar depozitarea în șire 
bine clădite și dacă se poate chiar în 
fînare sub șoproane.

In ceea ce privește nutrețurile con
centrate, acestea se dau numai vaci
lor cu producții de peste 10—12 litri 
de lapte pe zi. sub formă de amestec 
alcătuit din uruială cît mai măruntă 
de porumb, orz și mazăre, plus tă- 
rîțe și șroturi. La acestea se adaugă 
sare măcinată și cretă furajeră în pro
porție de 1—2 la sută. în plus vacile 
au posibilitatea să-și completeze ne
voia de sare, care le stă în permanen
ță la dispoziție sub formă de 
gări.

întreținerea și îngrijirea 
vacilor de lapte

bul-

și

Mulsul vacilor

.In gospodăriile fruntașe, hrăpirea șl 
îngrijirea bună a vacilor de lapte este 
completată cu mulsul sistematic al 
acestora. Fără muls sistematic, hrana 
dată nu șe transformă în lapte, ci se 
depune în corp, sub formă de carne și 
grăsime.

Dăm în continuare principalele reguli 
după care se conduc mulgătorii din a- 
ceste gospodării.

— Respectă cu strictețe orele de 
muls stabilite prin programul de grajd. 
De altfel, cu aceeași punctualitate se 
respectă și orele stabilite prin program 
pentru celelalte lucrări (hrănire, adă
pare, plimbare etc ).

— Mulgătorii nu-și schimbă vacile; 
fiecare mulgător îngrijește și mulge 
in permanență aceleași vaci, uneori 
chiar de ani de zile. Prin aceasta mul
gătorul cunoaște șî ține seama de ca
racterul fiecărei vaci. Aceasta face ca 
vacile să se mulgă mai ușor și 'să 
dea o producție ridicată de lapte.

— Mulsul se face cp priflq plină, în 
mod energic, repede și complet, sco- 
țîndu-se la fiecare mulsoare tot lap
tele din uger Deosebit de important 
este ca mulsul să 'se facă repede, în 
timp de 5-6 minute. Mulsul încet, pe 
îndelete, obosește mulgătorul, datorită 
faptului că in acest caz vaca sloboade

Silozul sporește și ieftinește
producția de lapte

Folosirea în cantități mari a silozu
lui de porumb în hrana vacilor duce 
la sporirea însemnată a producției de 
lapte și în același timp la reducerea 
prețului de cost al acestuia. Pentru 
exemplificare, cifrele din tabelul 2 și 3 
demonstrează legătura strînsă dintre 
cantitatea de siloz folosită în hrana 
vacilor și producția de lapte obținută 
de la acestea (experiența G.A.C. Viile 
Noi din regiunea Constanța, tabelul 2 
și situația pe întregul trust Gostat Con
stanța, tabelul 3).

Pentru a obține producții ridicate 
și constante, pe lingă nutrețuri bune și 
îndestulătoare, gospodăriile fruntașe 
asigură vacilor de lapte o foarte bună 
întreținere și îngrijire, întrucît vacile 
productive sint mai pretențioase atît 
la hrănire cît și în privința întreți
nerii, față de vacile slab productive. 
Gospodării ca G.A.S. Popești-Leordeni 
și altele, în timpul verii țin vacile cît 
mai mult timp in afara grajdului, ziua 
ca și noaptea. Rezultate foarte bune 
au obținut aceste gospodării în urma 
organizării întreținerii vacilor în 
timpul verii în tabere de vară, înce- 
pînd din primăvară și pînă toamna. 
Faptul că în felul acesta vacile stau 
in permanență în aer curat, beneficiind 
de soare și mișcare suficientă, ca și 
faptul că astfel se înlătură drumurile 
obositoare intre grajd și pășune, influ
ențează favorabil atît sănătatea cît șj 
producția de lapte.

Deosebit de importantă și necesară 
pentru vacile de lapte este curățirea 
corporală zilnică cu perie și țesala. 
Unele gospodării procedează in timpul 
verii la spălarea vacilor in rîuri sau 
cu furtunul în padoc. La fel de im
portantă este curățirea regulată a un
ghiilor și întreținerea acestora curată. 
Rănile la unghii sau intre unghii, fac 
să scadă producția de lapte.

In timpul Ternii gospodăriile 
tașe întrețin vacile de lapte în 
duri curate, uscate, luminoase, 
duroase și ferite de curent.

Mișcarea și odihna 
vacilor de lapte- 

Programul de lucru 
la grajdul de vaci

O
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1996 1 2.300
1957 1,5 2.459
1958 4 2.727
1959 7 2 900
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1956 3.700 1.970 2,05
1957 5 000 2.160 1,88
1958 5.000 2 360 1. 7S>
1959 7.000 2.600 1, 40

Din aceste date reiese clar că pa 
ralel cu creșterea cantității de siloz 
asigurat anual pe cap de vacă a spo 
rit producția de lapte și s-a redus pre 
țu.1 de cost al acestuia. Deci, cu drepl 
cuvînt se poate spune că silozul spo
rește și ieftinește producția de lapte. 
De aici necesitatea și sarcina folo
sirii cu încredere a acestui prețios nu 
treț în toate gospodăriile noastre.

Folosirea sfeclei și a altor 
nutrețuri suculente în hrana

vacilor

Pe linsă nutrețurile arătate, unele 
gospodării fruntașe folosesc în hrana 
de iarnă a vacilor cu producții ridi-

deosebită atenție se dă în gospo
dăriile fruntașe mișcării zilnice a vaci
lor și asigurării timpului necesar de 
odihnă. Experiențe acestor gospodării 
arată că atît vara, cît și iarna, vacile 
trebuie să facă zilnic mișcare.

Iarna, cînd timpul este frumos, va- 
cile fac cite l,*/2—2 orc pe zi mișcare, 
fiind minate din urmă, în grup și la 
paș, pe un teren înțelenit. Aceasta, 
de obicei dimineață după muls și fura
jare, în timp ce se face curățirea graj
dului. In plus în zilele însorite și fără 
vînt vacile sînt ținute cîteva ore afară 
în padocuri, le aer curat.

In timpul verii, mișcarea necesară se 
realizează de regulă cu ocazia pășuna- 
tului, Experiența unor gospodării frun
tașe cum este aceea a gospodăriei a- 
gricole de stat Agnita, a arătat însă 
că în cazul pășunării vacilor pe tere
nuri situate la depărtare prea mare de 
grajd (peste 2—3 km) din cauza dis
tanțelor prea mari parcurse zilnic, de 
• îte 2—4 ori, vacile obosesc și pro- 
iucția de lapte scade. De aceea, gos
podăriile fruntașe pășunează vacile pe 
pășunile situate în apropierea grajdu
lui la distanță de maximum 0,5—1,5 
km. In cazul cînd pășunea este la dis
tanță mare, se organizează tabere de 
vară în centrul pășunei, iar vacile 'sînt 
întreținute aici tot timpul verii. Tabe
rele de vară sînt prevăzute cu șoproa
ne, sub care se adăpostesc vacile și 
vițeii pe timp de ploaie și de arșiță 
dogoritoare.

După cum s-s amintit, vacile de 
lapte au neapărată nevoie de odihnă. 
Cercetările făcute au arătat că mai 
mult de jumătate din timp vacile bune

mai .greu laptele,
— Mulgătorii fruntași țin foarte 

mult la curățenia mulsului- De aceea, 
înainte de muls se spală pe mîini cu 
apă și ’săpun și apoi se șterg cu pro
soape curate. Dacă ugerul este mur
dar, îl spală cu apă căldicică și apoi 
il usucă prin ștergere cu un șervet. In 
cazuj cînd ugerul este curat, îl șterg 
intîi cu q cîrpă uscată și numai după 
aceea mulg. Unii mulgători obișnuiesc 
in timpul mulsului să lege coada va
cii de piciorul sting, cu ajutorul unei 
curelușe cu cataramă, pentru a nu 
scutura murdării in lapte și a nu lovi 
mulgătorul peste față.

— In ce privește numărul de mul- 
sori pe zi, în gospodăriile fruntașe nu 
se aplică aceeași regulă la toate vacile 
ci in funcție de producția de lapte, de 
mărimea ugerului, de virsta vacii și de 
momentul lactației. In această privință 
mulgătorii buni țin seama și de felul 
cuim se comportă fiecare vacă. întru
cît la aceeași producție de lapte unele 
vaci se comportă mai bine dacă sînt 
mulse de două ori, altele dacă sînt 
mulse de trei ori. Astfel, in primele 
3—4 săptămini după fătare, pentru a 
stimula funcțiunea ugerului, toate va
cile se mulg de 4 ori pe ți. Vacile cu 
producție mare ca și cele cu edem 
mamar (umflătură la uger și împre
jurul lui) sînt mulse în această pe
rioadă și mai ales în primele 6—8 zile 
după fătare. de 5 ori și dacă este ne
voie chiar de 6 ori pe zi. După aceea, 
numărul de mulsori se reduce la 2. 3 
sau 4 după producția de lapte, după 
dezvoltarea ugerului și după virsta 
vacii. Astfel, vacile adulte, care dau 
sub 12—14 litri de lapte pe zi și 
ugerul bine dezvoltat, se mulg » 
ori — dimineața și seara ; cele 
dau peste 12—15 litri pe zi se 
de 3 ori, iar vacile recordiste, 
dau 30—35 și peste 35 litri de 
pe zi, mai ifleș dacă sînt tipere și 
încă nu au ugerul suficient de dezvol
tat, se mulg de 4 ori pe zi (dimineața 
la orele 5—6, la prînz |a orele 11—12, 
după masă la ora 17—18 și noaptea la 
ora 23—24) Deosebit de important 
este faptul că în gospodăriile frun
tașe programul de muls este în așa fel 
întocmit, îpcit mulsul să se facă la 
intervale de timp cît mai egale. Asțfel, 
in cazul mulsului <j? ? ori, se mulge 
la orele 6 și 18, iar jn cazul mulsului 
de 3 ori pe zi, la 5—6 dimineața, 
12—13 la amiază și seara la orele 
19.30—20.30.

O atenție deosebită se dă vacilor 
care sint la prima fătare. La aceeași 
cantitate de lapte, acestea sînt mulse 
mai des și mai energic decît vacile a- 
dulte. pentru a ajuta dezvoltarea uge- 
nil«i-

înaintea fiecărui muls, ca și pe la 
mijlocul și ja terminarea mulsulqi, 
mulgătorii fpuntași efectuează un ma
saj al ugerului, ceea ce face ca muh 
gerea să fie mai ușoară și șă se obțină 
lapte mai mult și mai gras.

Rezultate foarte bune au obținut 
gospodăriile care practică mulsul cu 
mașina. Ca urmare a introducerii și 
folosirii mulgerii mecanice, s-a redus 
considerabil (de 2—3 ori) nevoia de 
brațe de munc^ și s-a obținut sporirea 
însemnată a producției, realizîndu-se 
ridicarea productivității muncii și re
ducerea însemnată a 
a! laptelui- Totodată 
lapte mai curat.
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Majoritatea mulgătorilor de la gos
podăria agricolă de stat Foeni, re
giunea Timișoara, și-au luat angaja
mentul să obțină anul acesta cîte 
3.500 litri lapte pe cap de vacă fura
jată. în acest scop, conducerea gos
podăriei a luat măsuri spre a asigura 
cel puțin cîte 10 tone porumb siloz 
pentru fiecare vacă, să înființeze ta
bere de vară și cu sprijinul sindica
tului gospodăriei, să organizeze cons
fătuiri de producție lunare în cadrul 
cărora să se analizeze rezultatele 
muncii.

De asemenea, doi mulgători, vor fi 
trimiși într-un schimb de experiență la 
gosoodăria de stat Grabati, pentru 
a-și îmbogăți cunoștințele profesiona
le în îngrijirea și mulgerea vacilor.

Pomicultura $1 riticultura
regiunii Pitești In plin avlnt

Tovarășul îvănoiu,
S.M.T. Eliza Stoenești, raionul Ur- 
ziceni, discută cu mecanicul inovator 
Ion Petrescu despre inovația sa „Dis
pozitiv de măsurare a liniei de arbore 
fără Scoaterea axului alezor". Aplica
rea inovației aduce stațiunii impor
tante economii. La discuție mai parti
cipă mecanicul controlor Valeriu Ar- 
geșanu și contabilul șef Constantin 

loniță.
Foto: P. BANESCU

• în anul trecut 
G.A.C.-urilor milionare 
giunea Constanța, a 
mult, ajungînd la 157.
fondul de bază al G.A.C. din re
giune a ajuns la 341.420.151 lei.

numărul 
din re- 
crescut 

Totodată

st 
fAPll

• în acest an G.A-C.-urile din 
regiunea Pitești, și-au prevăzut 
prin planurile de producție creș
terea numărului bovineloc de la 
5.560 la 11.072 capete. Numărul 
vacilor de lapte va crește de 2,4 
ori, jar Cel al oilor va spori cu 
26.066 capete.

• De curind întovărășirea a- 
gricolă din satul Suciu de Jos. 
regiunea Baia Mare, s-a transfor
mat în gospodărie colectivă, că
reia, cele 305 familii i-au dat de
numirea de „Al IlI-lea Congres 
al partidului''. Noua gospodărie 
colectivă dispune de 1.350 ha. 
teren și un însemnat număr de 
animale de muncă și producție.

• Lucrîndu-și pămîntul cu ma- 
' șinile S.M.T.-ului Roman, întovă- 

rășițiî din comuna Bozieni, re- 
■ giunea Bacău, au obținut anul 
' trecut o producție medie la hec

tar de 1.800 kg. griii, 1.600 kg. 
orz, 3.000 kg. porumb boabe, 

. 40.000 kg. sfeclă de zahăr, 1.500 
; kg. floarea-soarelui; recolte ce 
• sint cu mult mai mari decît 
. sectorul individual.

Pentru deplina reușită 
a obiectivelor din acest an

Folosind din plin timpul bun de lu
cru în cimp, neavînd in activitatea 
tractoarelor nici o oră pierdută din 
cauza lipsei de combustibil, pieselor 
de schimb ori contractărilor, mecani
zatorii de la S.M.T., Andrășești, raio
nul Slobozia, au obținut în anul ce a 
trecut succese de seamă in exploatarea 
utilajului. în medie pe tractor fizic 
s-au realizat cite 3,84 hantri pe ziua- 
norpiă, revenind un volum global de 
65.548 hantri, cu 7.996 hantri peste pre
vederile planului.

Pentru anul în curs, in fața mecani
zatorilor de aici stau sarcini cu mult 
mai sporite: realizarea unui volum de 
lucțări ce însumează 86.150 hantri, din 
carp 16.950 hantri în campania de pri
măvară .Față de cei 350 hantri reali
zați pe tractor convențional în 1959, 
planul de producție pe anul in curs 
prevede realizarea unui volum de 480 
hantri, cu un preț de cost de numai 
73,19 lei per hantru.

La prima vedere s-ar părea că 
sarcinile pe acest an sint foarte greu 
de îndeplinit. Cunoașterea situației din 
Stațiune și de pe raza sa de activi
tate arată insă că există posibilități 
mai mari' decît cele necesare 
îndeplinirea planului.

In acest an sectorul 
cooperatist a crescut cu mult, 
mente mecanizatorii S. M. 
trebuind a executa lucrări 
suprafață arabilă mecanizabilă 
circa 25.000 hectare. Pentru 
servirea celor 12 gospodării colective 
și 8 întovărășiri agricole și realizarea 
celor peste 85.000 de hantri, în acest 
an stațiunea va fi înzestrată cu 40 de 
noi tractoare UTOS-26 și 27, "cu tot pe 
aiitea pluguri și semănători pentru pă- 
ioăse și porumb, cu 12 mașini pentru 
împrăștiat îngrășăminte chimice, cu 
peste 30 de combine și cu alt utilaj.

„Acum vom putea face față cu ușu
rință cerințelor gospodăriilor colective 
— spunea directorul stațiunii, tov. ing. 
Victor Manolescu. Desfundările le vom 
face cu puternicul tractor Kirov de 80 
C.P. De asemenea sîntem bine dotați 
pentru a executa un volum mai mare 
de prășit mecanic, recoltat cu combina, 
irigat. îns.ilozări și alte lucrări spe
ciale. în plus pentru prima oară în 
acest an, vom combate diferiții dăună
tori din sectorul vegetal și pomicol, 
mulțumită faptului că stațiunea noas
tră a fost înzestrată de curînd cu uti
lajul necesar organizării unei brigăzi 
fitosanitare care va deservi gospodă-

pentru

agricol 
actual- 
T.-ului 
pe o 

de 
de-

riile colective din întreg raionul. De pe 
acum am și încheiat contractele res
pective. Am primit printre altele, 6 
motopompe pentru stropit și prăfuit, 
diferite remorci, butoaie, cisterne pen
tru apă etc."

Deosebit de aceasta, pentru deplina 
reușită a obiectivelor ce stau în acest 
an in fața mecanizatorilor de aici, con
ducerea stațiunii prin planul de acți
uni tehnico-or ganizatorice întocmit a 
luat o seamă de măsuri menite a con
tribui la sporirea randamentului trac
toarelor, la ieftinirea costului lucrări
lor. Pe această linie, demn de subli
niat este faptul că s-au luat măsuri ca 
deplasările inutile să fie cu totul înlă
turate, prin respectarea cu strictețe a 
graficului — itinerariu întocmit cu 
multă chibzuință de agronomul șef, 
tov. ing. D. 'Sevastian. Pe de altă 
parte, reparațiile ușoare (îngrijirile tir. 
3 și 4) se vor face la sediul brigăzilor 
cu ajutorul atelierului mobil. Pentru o 
mai bună aprovizionare a brigăzilor 
cu carburanții necesari, la gospodăria 
colectivă „Horia, Cloșca șl Crișan" din 
comuna Căzănești, stațiunea a ampla
sat un subdepozit de produse petroli
fere. Pentru încărcarea șl descărcarea 
butoaielor din remorci s-a construit 
un dispozitiv special — inovație a unor 
mecanici de la atelier. 'Spre deosebire 
de trecut, în acest an brigăzile vor pri
mi fiarele de plug fără nici o intîrziere, 
datorită confecționării unul cuptor cu 
injector (o altă inovație de aici) pen
tru încălzirea simultană a mai multor 
fiare de plug.

Datorită faptului că reparația de 
iarnă a utilajului a fost terminată cu 
mult Înainte de termenul stabilit', toatei 
brigăzile au ieșit îh ciihp și au început 
lucrările de primăvară la timpul cel 
mai potrivit. In scopul utilizării în
tregii forțe de lucru a tractoarelor, 
s-au organizat aici 7 cupluri formate 
din cultivator plus semănătoare și gra
pe, care în prezent lucrează din plin pe 
ogoarele colectiviștilor și întovărășiți- 
lor din raza de activitate a S.M.T.- 
ului. Animați de dorința de a realiza 
un cit mai mare volum de lucrări și 
intr-un termen cit mai scurt, pe 30 la 
sută din numărul tractoarelor s-a or
ganizat lucrul în două schimburi.

Pînă acum stațiunea a terminat în- 
sămințările din epoca l-a, realizînd 
peste 5.000 de hantri.

Amenajează terenurile

La gospodăria agricolă de stat din 
Batăr, raionuil Sa Ion ta, sînt în curs 
de amenajare terenurile ce vor fi iri
gate în acest an. Pînă în prezent, cea 
mai mare parte a canalelor necesare 
aducerii apei au fost terminate.

Anul
Batăr.
sistem 
pentru 
pentru

acesta, gospodăria de 
va cultiva, între 
irigat 275 de ha 

boabe și 60 de ha 
siloz.

stat 
altele, în 
cu porumb 
cu porumb

Incă trei incubatoare 
moderne

La gospodăria de stat Lacu-Sărat 
din raionul Brăila, pe lingă incuba
torul existent, de curînd au mai fost 
repartizate alte 3 incubatoare moder
ne.

Pînă de curind, in această gospo
dărie au și fost produși și trimiși în 
unitățile agricole socialiste din regiune 
10.000 de pui.

In

I. LEȘEANU

măsuri corespunzătoare. Astfel, în ve
derea înființării unor plantații de tip 
socialist, sub îndrumarea specialiștilor 
din regiune (un ajutor substanțial îl 
primim în aceste acțiuni și din par
tea tehnicienilor și inginerilor stațiu
nilor experimentale I.C.H.V. Bilcești, 
Drăgășani și Șteîănești) se continuă 
lucrările de organizare a teritoriului 
și cele de combatere a eroziunii solu
lui, treeîndu-se apoi la pregătirea te- 
renuiui. Rină în prezent a fost piche
tată suprafața de 6.000 ha. și au fost 
executate 650.000 gropi pentru planta
tul pomilor Aceste lucrări sînt con
duse de 280 tehnicieni și pomicultori, 
care au fost instruiți în cadrul cursu
rilor teoretice și practice, ținute la 
Casa Agronomului din Pitești.

Plantațiile de pomi și viță în masiv 
se fac in sectorul agricol coo
peratist prin muncă voluntară. In a- 
ceasta acțiune s-au evidențiat comite
tele executive ale sfaturilor populare 
raionale Curtea de Argeș, Drăgășani, 
Potcoava, Costești și Muscel care sub 
îndrumarea organelor de partid au 
mobilizat la aceste lucrări mase largi 
de colectiviști și întovărășiți. în pri
măvara aceasta se vor planta 300.000 
pomi și 180 ha. vie în terase.

Demn de subliniat este faptul că 
prin producerea dirijată a materialu
lui săditor avem posibilitatea să sta
bilim un raport cît mai potrivit între 
specii în viitoarele plantații și anume 
32 la sută măr, 45 la sută prun, iar 
restul celelalte specii.

Plantații mari de tip socialist, exe
cutate duDă toate recomandările știin
ței pomicole, vor fi înființate în anul 
acesta în raioanele Curtea de Argeș 
(4.500 de ha.), Muscel (4.500 de ha.), 
Rm. Vîlcea (2.800 de ha.), Băbenî 
(3,000 de ha.) și altele.

în afară de extinderea suprafețelor 
plantate cu pomi și viță de vie, în re
giunea noastră se acordă o atenție din 
ce în ce mai mare și aplicării măsuri
lor menite să ducă la obținerea unor 
producții de fructe și struguri sporite 
și de calitate. In prezent în livezi se 
continuă lucrările de pregătire a te
renului și încorporare a îngrășăminte
lor, lucrările de igienă culturală și 
de combatere a bolilor și dăunători
lor etc. în vii s-a început dezgropa
tul, tăiatul și celelalte munci de sezon. 
In încheiere țin să atrag atenția po- 
micultorilor din regiune asupra unei 
lucrări foarte importante și anume a- 
stțpra îngrijirii pomilor tineri. Avînd 
în vedere că în ultimii ani s-au plan
tat in regiunea noastră peste 1.500.000 
de pomi, trebuie dată toată atenția 
dirijării coroanei prin aplicarea tăie
rilor de formare. Dacă nu se vă face 
această lucrare scheletul pomului va 
crește la întim-plare, ramurile vor fi 
lungi și subțiri, se vor rupe la cel mai 
mic efort și pomul va avea o viață 
scurtă.

Pomii fructiferi și viile alcătuiesc una din principalele bogății natu
rale ale regiunii Pitești. In ultimii ani, datorită sprijinului substanțial 
acordat de statul nostru democrat-popular refacerii și dezvoltării patri
moniului pomicol și viticol din regiune, au putut fi obținute în această 
direcție succese remarcabile. Pentru a jnforma pe cititorii noștri asupra 
importantelor realizări. înfăptuite în acțiunea de refacere și dezvo.tare a 
pomiculturii și viticulturii din regiunea Pitești am adresat citeva între
bări tov. ing. N. PATROIU, șeful secției agricole regionale.

Aceste pepiniere vor produce chiar în 
toamna aceasta 4.500.000 pomi alioiți 
din speciile și soiurile raionate în re
giune.

De asemenea, pentru asigurarea 
materialului săditor viticol au fost 
construite 2 complexe moderne la Că- 
linești și Colibași, cu o capacitate to
tală de altoire și forțare de 5.000.000 
vițe și înființate plantații de port- 
altoaie pe suprafața de 130 de ha.

ÎNTREBARE: Fără îndoială, că 
producerea in cantități din ce în ce 
mai mari a materialului săditor po
micol și viticol a avut ca urmare 
extinderea suprafețelor plantate cu 
pomi și -viță de vie în regiune. Ce 
ne puteți spune despre această ac
țiune 2

RĂSPUNS: Așa după cum s-a sub
liniat la lucrările consfătuirii de la 
Constanța, plantațiile de vii șl pomi 
vor trebui să ocupe terenurile în pantă 
improprii culturii plantelor de cimp. 
Avem in regiune, îndeosebi în raioa
nele de deal și de munte (Curtea de 
Argeș, Muscel. Rm. Vîlcea, Horezu, 
etc.) suprafețe însemnate ocupate cu 
astfel de terenuri care pot fi foarte 
bine valorificate prin cultura pomilor, 

în ultimii ani, organele agricole și 
de stat din regiune, sub îndrumarea 
organelor și organizațiilor de partid, 
și-au îndreptat atenția spre înființarea 
de plantații de pomi și vii, în masiv, 
în unitățile agricole cooperatiste. 
Datorită întăririi și dezvoltării secto
rului agricol cooperatist din regiune 
în ultimii ani au putut fi create, în 
gospodăriile colective și întovărășirile 
pomicole, livezi în masiv, de tip socia
list, în trupuri de 20 pînă la 150 hec
tare. Numai în anul trecut, bunăoară, 
au fost executate în sectorul agricol 
cooperatist plantații de pomi, în ma
siv, pe suprafața de 800 ha. și de vii 
pe 130 ha. Astfel la gospodăria agri
colă colectivă din Lerești au fost 
plantate 80 ha. cu pomi, iar la gos
podăria agricolă colectivă din Scorni- 
cești, 16 ha. cu vii. Majoritatea plan
tațiilor de vii au fost executate pe 
terenuri amenajate în terase, în- sco
pul prevenirii și combaterii eroziunii 
solului.'

ÎNTREBARE: Așa după cum ați 
mai arătat, în anul acesta regiunea 
va dispune de o însemnată cantita
te de material săditor pomicol. Ce 
măsuri se iau pentru realizarea sar
cinii de plantări 2

RĂSPUNS: într-adevăr anul acesta 
regiunea noastră are o sarcină mare 
în ceea ce privește plantările de pomi. 
Pentru îndeplinirea acesteia au fost 
luate încă din toamna anului trecut

ÎNTREBARE: Am dori să ne 
spuneți cîteva cuvinte despre situa
ția pomicultura 
regiune.

RĂSPUNS: Țin 
început că regimul 
ne-a lăsat o grea moștenire in ceea ce 
privește pomicultura și viticultura, 
înainte de 23 August 1944, nu s-a a- 
cordat interes dezvoltării raționale a 
acestor două principale ramuri de pro
ducție ale agriculturii. S-a mers pe 
linia de a se înființa plantații la voia 
întîmplării fără să se țină seama nici 
de cele mai elementare principii tch- 
nico-economice. în pomicultură nu s-a 
dat atenție în primul rind stabilirii 
unui raport just între specii. Așa de 
pildă, prunul s-a dezvoltat foarte mult 
în detrimentul altor specii cum sint 
mărul, părul și altele. Ca urmare, în 
livezile bătrine prunul ocupă 80 la 
sută din numărul total al pomilor.

Abia după instaurarea puterii popu
lare a început să se acorde 
atenția cuvenită refacerii și dez
voltării pomiculturii și viticulturii. 
Pe baza sarcinilor trasate de Di
rectivele Congresului al lî-lea al 
P.M.R., din inițiativa și sub îndruma
rea comitetului regional de partid, a 
fost alcătuit un plan de acțiune pri
vind dezvoltarea patrimoniului pomi
col și viticol. în cadrul acestuia o a- 
tenție deosebită a fost acordată asi
gurării materialului săditor pomicol și 
viticol de calitate. Ca urmare a măsu
rilor luate dispunem în prezent de pe
piniere pomicole puternice cum sînt 
cele de la Căzănești, Slătioara, Cio- 
fringeni și altele, a căror suprafață 
totală atinge 700 ha (fără G.A.S.).

și viticulturii din

să subliniez de Ia 
burghezo-moșieresc

1960 nici o gospodărie de stat
fv V » f» «•tara benencn

(Urmare din pag. l-a)

răspundere pentru rentabilizarea uni
tăților revine consiliilor gospodăriilor 
și organizatorilor de partid care fac 
parte din aceste consilii. De felul cum 
muncesc consiliile, directorii, organiza
torii de partid, comitetele sindicate
lor, de modul cum sînt antrenați toți 
muncitorii și tehnicienii la îndeplini
rea sarcinilor depinde în mare măsură 
lichidarea deficiențelor constatate în 
activitatea gospodăriilor agricole de 
stat-

Experiența căpătată de consiliile 
G.A.S. într-un an de funcționare tre
buie folosită și îmbogățită. Multe con
silii ajută pe directori să rezolve ope
rativ sarcinile campaniilor agricole. 
Membrii acestor consilii vin cu propu
neri prețioase privind organizarea 
muncii, folosirea cu maximum de ca
pacitate a mașinilor, utilizarea mai e- 
ficientă a pămîntului, sporirea pro
ducției animale, specializarea și profi
larea unităților. în gospodăriile de 
stat din regiunea București sînt însă 
consilii care se ocupă de rezolvarea 
unor probleme de mică importanță ce 
cad în competența brigadierilor sau, 
cel mult, a șefilor de secții.

Deosebit de utilă s-a dovedit mun
ca mecanicilor șefi de secții. Utiliza
rea cu randamente sporite a mașinilor 
se datorește în bună parte muncii lor.

Hotărîrea a subliniat că mecanicii șefi 
de secție mai au între altele și „da
toria să se ocupe de mecanizarea trep
tată a lucrărilor în sectorul zootehnic 
și viti-pomicol“. Această sarcină care 
nu-i, desigur, numai a mecanicilor șefi 
de secție, nu se duce pretutindeni la 
îndeplinire cu destulă energie. In pri
vința extinderii mecanizării în viti-po- 
micultură, zootehnie, legumicultura, 
directorii, mecanicii șefi de secție și 
celelalte cadre cu munci de răspundere 
în gospodăriile agricole de stat mai 
au multe de făcut. în numeroase gos 
podarii se acordă insuficientă atenție 
micii mecanizări. Altele țin nefolosite 
instalații în care s-au investit fonduri 
mari. Directorii, consiliile gospodării
lor, mecanicii șefi de secție trebuie să 
curme această stare de lucruri. Extin
derea mecanizării în toate sectoarele 
este principala cale de creștere a pro
ductivității muncii și, prin aceasta, de 
reducere a prețului de cost și de mă
rire a gradului de rentabilitate al gos
podăriilor de stat.

Trusturile Gostat trebuie să-și pună 
ca sarcină principală extinderea ex
perienței acelor gospodării care au a- 
tins un înalt grad de mecanizare, care 
obțin beneficii mari la ha și pe cap de 
animal.

Gospodăriilor de stat li s-a dat tot 
ce au nevoie pentru ca fiecare din ele 
să elimine din activitatea sa noțiunea 
pierderi chiar în cursul acestui an.

N. FLORIAN

Plantarea și îngrijirea culturilor 
timpurii de varză și conopidă

IN REGIUNEA HUNEDOARA

Gospodăriile agricole colective 
au mari posibilități

pentru creșterea animalelor
Datorită întinselor suprafețe de pă

șuni și finețe naturale existente in re
giunea Hunedoara, gospodăriile co
lective din această parte a țării au 
condiții dintre cele mai favorabile 
pentru oreșterea și dezvoltarea șepte
lului. Valorificîrod din plin această 
bogăție naturală, numeroase gospodării 
colective și-au procurat în ultima vre
me animale de rasă, înjghebîndu-și pu
ternice ferme zootehnice. Pot fi date 
ca exemplu în această privință gos
podăriile colective din Cilnic, Turdaș, 
Spini, Sebeș, Silvașul de Sus și altele, 
ținde pirintr-o bună îngrijire și hrăni
re a animalelor s-a reușit să se ob
țină în anul trecut producții sporite 
pe cap de animal: cîte 2.200 — 2.700 
de litri lapte de fiecare vacă furajată 

2,3 — 2,9 kg lină de îa fiecare 
wie

Rezultate tot așa de bune au lost 
înregistrate și în creșterea porcilor. 
Bunăoară, din creșterea și îngrășarea 
porcilor, colectiviștii din Silvașul de 
Sus au încasat anul trecut venituri bă
nești de peste 563.000 lei. Venituri fru
moase dire creșterea porcilor au ob 
ținut și membrii gospodăriilor colec
tive din Ungureia și Daia.

Dînd atenția cuvenită creșterii pă
sărilor, colectiviștii din Sebeș și Deva 
au realizat venituri frumoase din a- 
ceastă ramură. Unele gospodării 
îective, cum sînt cele din Gîrbov 
Apoldul de Sus au obținut

giynea Hunedoara, gospodăriile MIRCEA GOGIOIU 
director general 

în Ministerul Agriculturii

nimale proprietate obștească, s-a mers 
pe linia greșită a lichidării fermelor 
de animale și de păsări. Unele aspec
te negative în îngrijirea animalelor 
s-au întîlnit anul trecut in gospodă
riile cplective djr» comunele Rîu Băr
bat, Ostrov, Rapolt și altele. Datorită 
acestei stări de lucruri gospodăriile 
sus amintite au obținut în anul 1959 
800—1.300 litri lapte de fiecare vacă 
furajată, iar colectiviștii din Benic. 
Ungurei și Geoagiu, numai 1,6—1,7 
kg lînă de fiecare oaie.

îți pips de aceasta în unele gospo
dării din regiune există practica dău
nătoare de a sacrifica tineretul animal 
sub o anumită greutate și de a crește 
nerațional vițeii și mieii destinați pen- 
Iru prăsilă- Procedînd astfel, gos
podăriile colective din Rîu Bărbat, 
Țimpa, Beriu și altele au în prezent o 
densitate mică de animale la 100 de 
ha și obțin de la acestea producții ne
corespunzătoare.

j'Co
in Gîrbova și 

____ ______  __ ____ ' venituri 
mari și din piscicultura și creșterea 
albinelor.

REZERVE ÎNSEMNATE CARE TRE
BUIE FOLOSITE DIN PLIN

★
Cu toate aceste rezultate, trebuie 

arătat ca în gospodăriile colective din 
regiunea Hunedoara încărcătura de 
animale la suta de ha este încă re
dusă. Astfel, la sfîrșitul anului trecut, 
gospodăriile colective aveau la 100 de 
fia teren aproape 13 capete taurine, din 
care 5 vaci, 4 porcine, 40 ovine și nu
mai 15 păsări.

în unele gospodării colective cum 
șiret cele din Șibot, Jeledinți, Dobîrca, 
Cistei, Sîntandrei, în loc să se ia mă- 
suți pentru mărirea numărului de a-

partea statului. Bunăoară, valoarea 
creditelor pentru procurarea animalelor 
de producție se ridică la peste 
12.000.000 lei, adică cu peste 4.000.000 
lei mai mult decît s-a acordat, acestor 
unități în anul trecut. Pe lingă aju
torul primit din partea statului, gos
podăriile colective vor folosi pentru 
procurarea animalelor fondurile pro
prii,

O cale economicoasă și sigură pen
tru mărirea șeptelului, căreia gos
podăriile colective din regiunea Hune
doara trebuie să-i dea mai multă a- 
tenție, este creșterea tineretului din 
prasilă proprie, destinat reproducției, 
în nici un caz nu mai trebuie tole
rată practica greșită a unor gospo
dării de a sacrifica vițelele sau mielu- 
țele țigăi de prăsilă. Este în interesul 
fiecărei gospodării colective să creas
că în mod deosebit tineretul pentru 
prăsilă, iar pe cel destinat pentru sa
crificare să-l crească pînă la o anu
mită greutate, în scopul sporirii pro
ducției de carne la unitatea de supra
față-

O sursă importantă pentru crește
rea producției de carne o constituie 
creșterea și îngrășarea economică a 
porcilor și a taurinelor cu nutrețuri 
ieftine: vara la pășune, iar iarna pe 
bază de porumb siloz. Mari posibili
tăți pentru îngrășarea economică a 
taurinelor au îndeosebi gospodăriile 
colective situate în raioanele de mun
te : Hațeg, Sebeș și Orăștie. Gospo
dăriile colective din Sarmisegetuza, 
Silvașul de Sus, Rîu Bărbat, Orăștie,

nicii colectiviști din Deva, de pildă, 
au obținut anul trecut, prin buna în
grijire și hrănire a păsărilor, peste 150 
lei venit de la fiecare găină ouătoare. 
Aproape că nu există în regiune gos
podărie colectivă care să nu aibă po
sibilitatea de a-și crea un nucleu de 
păsări, aceasta îndeosebi în zonele ce
realiere și în satele așezate pe cursul 
apelor. Acordînd toată atenția procu
rării puilor și bobocilor de o zi, creș
terii lor rationale, gospodăriile colec
tive pot și trebuie să depășească cu 
mult densitatea stabilită a se realiza 
la sfîrșitul anului, în așa fel îneît să 
se apropie de recomandările făcute la 
consfătuirea de la Constanta. In a- 
cest scop, un sprijin mai mare trebuie 
să dea și colectivul de tehnicieni al 
stațiunii de incubație Mintia, în vede
rea asigurării pe plan regional a ne
cesarului de pui pentru gospodăriile 
colective.

CONSTRUCȚII IEFTINE 
ȘI FURAJE DE CALITATE

mai

Planurile de producție pe 1960 ale 
gospodăriilor colective prevăd ca la„ .. oiivdț>ui ue oub, mu oan/at, u_/iu^iiu,
sfîrșitul acestui an> sa se realizeze la Ighiel, care au pășuni de mare produc-
100 de fia o densitate de 23 capete 
taurine, din care 12 vaci și juninci,, 
8,8 porcine, 79,9 ovine și 38,6 păsări. 
De asemenea, se mai prevede să se 
obțină cîte 2.000 litri lapte de fie
care vacă furajată și cîte 2,1 kg lînă 
și 40 litpi lapte de la fiecare oaie.

Pentru dezvoltarea creșterii anima
lelor, gospodăriile colective au primit 
în acest an un ajutor important din

tivitate, pot aplica cu succes îngră, 
șarea economică a taurinelor pe pă
șuni. De asemenea, rezultate bune pot 
să obțină în creșterea și îngrășarea 
economică a porcilor, gospodăriile co
lective situate pe Valea Mureșului, pe 
malul rîului Sebeș.

In scopul sporirii producției de car
ne și ouă trebuie dată mai mare a- 
tenție creșterii păsărilor, ramură adu
cătoare de venituri însemnate pentru 
membrii gospodăriilor colective. Har-

în obținerea unor rezultate cît 
bune în creșterea animalelor, pe lingă 
asigurarea unor nutrețuri de calitate, 
o importanță deosebită o au și con
strucțiile zootehnice. Folosind pe sca
ră largă materialele din resurse lo
cale, colectiviștii din comunele Uric, 
Hobița, Bejan, Alun și Burila, au ri
dicat anul trecut construcții zootehnice 
ieftine și trainice. Bunăoară, un grajd 
cu o capacitate de 60 capete taurine 
i-a costat pe colectiviștii din aceste 
gospodării în medie numai între 23.000
- 58.000 lei.

Nu peste tot însă s-a dat atenția 
cuvenită ridicării unor construcții zo
otehnice ieftine. Așa, de pildă, co
lectiviștii din Apold'Ul de Sus și Sînan- 
drei au cheltuit pentru un grajd ase
mănător cu cele construite în gospo
dăriile colective din Uric, Hobița, Be
jan. Alun și Burila, între 200.000
— 300.000 lei. Unele deficiențe au fost 
constatate și la amplasarea unor con
strucții care s-au făcut uneori fără să 
se țină seama 
neasigurînidu-se 
lelor.

în anul 1960 
unui volum
gospodăriile colective din regiune. In 
acest scop, pe lîngă folosirea mate
rialelor din resurse locale, o grijă de 
seamă trebuie dată amplasării con
strucțiilor potrivit nevoilor producției, 
fără însă să se facă risipă de teren. De

de nevoile producției, 
apa necesară anima-

se prevede executarea 
sporit de construcții în

asemenea, este bine ca proiectele și de
vizele tip să fie adaptate condițiilor 
locale din , fiecare gospodărie, atit în 
ceea ce privește dimensionarea con
strucțiilor, cît și folosirea cu precă
dere a materialelor locale.

Se știe că porumbul pentru siloz 
este nutrețul cel mai economic și va
loros pentru creșterea și îngrășarea a- 
nimalelor. în acest an, gospodăriile 
colective din regiunea Hunedoara șî-au 
propus să însilozbze o cantitate de 
120.000 tone de furaje. Pentru realiza
rea acestei sarcini, gospodăriile colec
tive și-au prevăzut în planurile de pro
ducție suprafețele necesare ce var fi 
cultivate în această primăvară cu po
rumb pentru siloz.

Totodată e bine ca ele să insilozeze 
în mai mare măsură iarba fîne- 
țeior, o parte din trifoliene, pre
cum și alte plante de nutreț. Co
lectiviștii din regiunea Craiova au 
început încă din iarnă să facă gropi 
pentru însilozarea furajelor. Exemplul 
lor trebuie urmat și de gospodăriile 
colective din regiunea Hunedoara, ast
fel îneîf în perioada de vîrf a însilo- 
zărilor toate brațele de muncă dispo
nibile să fie angrenate numai la re
coltarea și însilozarea furajelor.

Obținerea unor producții sporite de 
la animale pe timpul verii este deter
minată în mare măsură și de calitatea 
pășunilor și fînețelor naturale pe care 
Ie dețin gospodăriile colective. In 
scopul sporiri productivității la ha 
a pajiștilor naturale, este necesar 
ca în această primăvară conducerile 
gospodăriilor colective, cu sprijinul 
inginerilor agronomi, să înceapă în 
mod sistematic lucrările de îngrijire și 
folosire rațională a acestora. Pe lin
gă curățirea de pietre, cioate, se vor 
i'ace și lucrări de defrișări, desecări, 
iar acolo unde pășunile șiret slab pro
ductive se va proceda la desțelenirea 
Iar și cultivarea cu plante furajere 
după sistemul conveierului verde.

Paralel cu creșterea numărului de 
animale, asigurarea furajelor necesare 
și a construcțiilor, organele tehnice și 
conducerile gospodăriilor colective tre
buie să acorde o mai mare atenție 
îmbunătățirii calitative a șeptelului. 
Pe lîngă selecția animalelor, o extin
dere largă va trebui să ia metoda în- 
sămînțărilor artificiale, îndeosebi la 
taurine și ovine.

Luînd asemenea măsuri, gospodăriile 
colective din regiunea Hunedoara vor 
putea dezvolta simțitor fermele de a- 
njrnale și mări productivitatea lor, ob- 
ținînd astfel venituri sporite.

Reușita culturilor timpurii de varză 
și conopidă depinde de productivitatea 
și precocitatea soiurilor cultivate, de 
alegerea și pregătirea terenului, de 
condițiile in care se obțin și se plan
tează răsadurile in cimp și de îngriji
rile care se dau acestor culturi.

Atît varza timpurie cit și conopida 
timpurie rodesc mai devreme și dau 
căpățini mai mari pe solurile ușoare 
aluvionare, fertile și adăpostite sau cu 
înclinație spre sud. In ceea ce pri
vește rotația culturilor, varza și cono
pida reușesc foarte bine după legu
mele soiano-fructoase și cartofi. Te
renul lucrat adine din toamnă se ară 
din nou în primăvară, dacă este tasat, 
spre a se afina și încălzi. ~ 
solul se modelează in bi- 
loane cu coada 
inăițată ca apa 
gație care se dă 
puțină spre a nu 
pămîntul. Unii cultivatori 
folosesc brazdele adinei 
(fitării) care sint mai pu
țin recomandabile din cau
ză că pămîntul fiind mai 
tasat și mai rece, plan
tele cresc mai încet de
cît pe biloane. Grăbirea creșterii și le
gării căpățînilor se face și prin îngră
șarea culturii, r de varză și conopidă.

O importanță deosebită pentru reu
șita acestor culturi o are dezvoltarea 
și adaptarea răsadurilor la condițiile 
din cimp. Răsadurile obținute In ghi 
vece nutritive sau repicate fiind mai 
viguroase, asigură maximum de pro- 
ducție și precocitate. Adaptarea sau 
călirea răsadurilor se face în mod trep
tat începînd cu cca. 10 zile înainte de 
plantarea in cimp. Răsadurile bine că
lite se Înrădăcinează mai repede și 
suportă mai ușor variațiile de tempe
ratură.

Sporirea producției timpurii este 
strins legată de momentul optim de 
plantare, în regiunile mai călduroase, 
și pe terenurile adăpostite, plantarea 
răsadurilor trebuie să se facă între 25 
martie — 10 aprilie pentru varză și

După aceea,

între 5—15 aprilie pentru conopidă, iar 
în regiunile mai răcoroase între 10—20 
aprilie pentru varză și între 15—30 a- 
prilie pentru conopidă.

Plantarea se face pe vreme liniștită, 
noroasă și suficient de caldă, la dis
tanța de 60 X 40 cm pentru varză 
și 60 X 50 pentru conopidă. Răsadu
rile se pun pe panta bilonului în par
tea dinspre sud, unde primesc mai 
multă căldură șl sînt ferite de vînt. 
Plantele se udă și se scot din răsad
niță cu pămint la rădăcină. In cazul 
clnd se scot fără pămint, se mocir- 
lesc într-un amestec format din apă, 
pămint și balegă de vacă. Răsadurile 
din ghivece nutritive și cele repicate 
se plantează în gropi făcute cu săpă-
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puțirt 
de iri- 
să fie 

se răci

liga sau lingura de plan
tat, iar cele nerepicate se 
plantează cu plantatorul, 
îngropîndu se pînă la ju
mătatea primului inter- 
nod. Faptul esențial pen
tru înrădăcinarea plante
lor constă în punerea ră
dăcinilor în contact cit 
mai strîns cu pămîntul. 
Pentru ca pămîntul să nu 
fie răcit prin irigație,

este bine ca imediat după plantare uda
rea să se facă la cuib. în acest scop 
se fac gropi in apropiere care se um
plu cu apă din canalul de irigație. 
Udările următoare se fac prin irigație, 
la început mai rar 
țină, iar mai tirziu 
încălzit și plantele 
ma invelirii — se 
cantități mai mari 
în număr de trei, sînt necesare în spe
cial în prima perioadă în care plantele ■ 
nu au acoperit solul cu frunzele lor. 
Mai tîrziu, prașilele nu mai sînt ne
cesare.

Folosind metodele de lucru arătate, 
stațiunea LC.H.V. Țigănești a obți
nut între 35.000—45 000 kg varză tim
purie și 28.000—36.000 kg conopidă la 
hectar.

și cu apă mai pu- 
— cînd vremea s-a 
se găsesc în preaj- 
udă mai des și cu 
de apă. Prași’ele,

Ing. D. BUNESCU

PRODUCĂTORI I
Insămîniînd numai semințe de soi procurate 

de la unitățile AGROSEM, vă asigura^ produejii 
mari și de calitate.

Procurafi-vă din timp semințele de calitate 
superioară atît prin magazinele proprii AGROSEM, 
cît și prin magazinele sătești.

Adresați-vă cu încredere unităților de desfacere 
AGROSEM, care vă stau la dispoziție cu tot felul 
de semințe și în cantitățile necesare."
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La a 90-a aniversare a nașterii lui V. I. Lenin Vizita lui N. S. Hrușciov în Franța
Intîlniri de neuitat

AM
L-am văzut pe Vladimir Ilici pentru 

Intiia oară la un miting al muncito
rilor de la uzina „Putilov", în anul 
1895. Eram in vremea aceea strungar 
la uzină și mă alăturasem unui cerc 
revoluționar, măcar că în problemele 
politice nu mă descurcam de loc. La 
mitingul de care e vorba a luat cu- 
vintul un om a cărui țață mi s-a în
tipărit adine in memorie. Pe atunci nu 
știam cine e și nu-mi aduc aminte ce-a 
spus...

In 1896, din însărcinarea cercului 
nostru, am împrăștiat prin uzină mani
feste de 1 Mai. La noi in secție erau 
doi provocatori, un maistru și un mun
citor. Pe maistru îl demascasem de 
mult și ne feream de el; îl bănuiam 
noi și pe muncitorul cu pricina, dar 
nu ne prea ascundeam în fața lui. Pe 
neașteptate m-am poment cu poliția la 
mine acasă, care mi-a țăcut perchezi
ție și a găsit la mine manifeste. M-au 
ținut două luni la închisoare și m-âu 
tot iscodit de unde le-am luat. Dar eu 
o țineam una că le-am găsit de dimi
neață pe strungul meu și le-am luat 
acasă, ca să văd ce-i cu ele. Văzind 
că nu pot afla nimic mai mult de la 
mine, mi-au dat drumul.

Citeva zile mai tîrziu, tot grupul 
nostru, alcătuit din nouă oameni, a 
fost arestat. Eram acuzați că sîntem 
membri ai unei drujine de luptă. Ne-au 
ținut la închisoare șapte luni, dar n-au 
putut afla nimic. Cu toate acestea 
ne-au condamnat la trei ani deportare 
în Siberia.

Pe mine m-au trimis în satul Șu
șenskoe din districtul Minusinsk. Cind 
am ajuns la Șușenskoe, am întrebat la 
biroul centrului de deportare dacă mai 
sini aici deportați politici. Mi s-a răs
puns că e unul Ulianov și mi s-a a- 
rătat unde stă.

Cind am ajuns la casa unde stătea 
a

O. ERNBERG

Ulianov, mi-a ieșit înainte un om 
cărui față mi s-a părut cunoscută.

tindu-mă mai bine la el, l-am recu
noscut pe omul care vorbise atunci la 
mitingul acela dmtr-o pădure de lingă 
Petersburg. I-am spus: „Eu te cunosc. 
Ai salutări din Piter". Vladimir Hid 
(căci el era) a început numaidecit si 
mă întrebe despre tovarășii mei, des
pre starea de spirit de la uzină, des
pre viața mea, într-un cuvint de toate 
ce-i puteam spune despre Piterul re
voluționar și despre mine. Apoi 
spus: „Aranjează-te cu locuința și pe 
urmă vino pe la mine".

Am 'închiriat și eu o odaie la țăra
nul Șanghin, vizavi de casa unde stă
tea

A doua zi m-am și înfățișat la din
sul. M-a supus la un adevărat examen 
in problemele politice și văzind că sînt 
cu totul „novice", mi-a spus: „O să 
învățăm". Vladimir Ilici n-avea la el 
cărți politice în limba rusă, ci numai 
în limba germană. Am inceput cu „Pro
gramul de la Erfurt". Mă duceam în 
fiecare zi la Vlad'mir Ilici. Citea îm
preună cu mine o pagină, două in limba 
germană, apoi le traducea in rusește 
și-mi tălmăcea conținutul lor pînă ce 
începeam să pricep și eu. De foarte 
multe ori, după lecții ne duceam a- 
mindoi la plimbare. Am învățat așa 
cu Vladimir Ilici timp de aproape șase 
luni.

O dată Vladimir Ilici mi-a spus că 
în scurtă vreme avea să vină la dinsul 
logodnica lui și că dinsa o să-mi a- 
ducă niște scule. Trebuie să spun că 
in copilărie 'învățasem vreme de pa
tru ani la un meșter giuvaergiu. In 
satul Șușenskoe se putea găsi de lucru 
in branșa asta, mai cu 
serică, dar eu n-aveam 
lele. Tocmai ii spusesem

Vladimir Ilici.

mi-a

M-a supus la un adevărat examen

seamă la bi- 
cu mine scu- 
asta lui Vla-

dimir Ilici și el îi și scrisese Nadejdei 
Konstantinovna.

Intr-adevăr, Nadejda Konstantinovna 
mi-a adus un coșuleț întreg cu scule de 
giuvaergerie. Am rămas uimit. „Ai că. 
rat dumneata singură toate astea?" 
am întrebat-o. „Da, singură, mi-a răs
puns Nadejda Konstantinovna. Dar nu 
mi-a fost de loc greu".

Odată cu venirea Nadejdei Kon
stantinovna, Vladimir Ilici m-a dat in 
seama ei. Am început cu „Manifestul 
Partidului Comunist". Nadejda Kon
stantinovna îmi dicta traducerea în 
limba rusă, iar eu o scriam intr-un ca
iet, după care analizam împreună con
ținutul. După „Manifestul Partidului 
Comunist" am studiat volumul intii 
al „Capitalului". Vladimir Ilici urmă
rea cu atenție studiile mele.

Vladimir Ilici lucra foarte mult. De 
dimineață și pină tîrziu in noapte stă
tea in fața micului său birou. Cit a stat 
în satul Șușenskoe, Vladimir Ilici a 
scris „Dezvoltarea capitalismului in 
Rusia", „Sarcinile , social-democraților 
ruși" și mai multe alte lucrări.

Iși întrerupea lucrul ca să facă o 
mică plimbare sau să meargă la vi- 
nătoare.

Iarna ne dădeam cu toții cu patinele. 
In fiecare zi Vladimir Ilici curăța ză
pada de pe gheață și ne punea șt pe 
noi să facem același lucru. Cind nin
gea fără întrerupere și vedeam că 
truda ne e zadarnică, Vladimir Ilici tot 
ne punea să curățăm zăpada si lua 
el cel dinții lopata, zicînd: „Zăpada 
pe care o curățăm n-o să mai fie; 
cade alta".

Vladimir Ilici iubea cu pasiune vl- 
nătoarea. Pleca adesea, însoțit de micul 
său prepelicar roșcat Jenrti", la vină- 
toare de potirnichi. Eu și cu Pronimski 
(un deportat politic care venise la Șu
șenskoe cu puțin inaintea mea) pre 
feram să mergem după iepuri. Pe insu
lele Eniseiului iepurii umblau in turme, 
ca oile, și noi ne duceam acolo ca să 
impușcăm un iepure, doi pentru masă. 
Vladimir Ilici nu mergea cu noi la ie
puri, zicind: „Asta nu e vinătoare, e 
măcel". Nu-i plăcea nici vinătoarea de 
rațe, care erau așa de multe in bălțile 
d'n Minusinsk, incit băiețașii le dobo
rau de-a dreptul cu bețele. Nici pentru 
vinătoarea de cocoși de munte n-avea 
n’ci o stimă. „Sînt proști, zicea, nu-i 
interesant să-i virtezi".

Țăranii din partea locului aveau un 
mare respect față de Vtpdimir Ilici și 
cind se intilneau cu el. ^scoteau, incă 
de departe căciulile. ..IiW&pt om", zi
ceau țăranii despre el. A^Knr' veneau 
la dinsul după un sfat și^ladim'r Ilici 
primea pe fiecare și semifta cu toți 
in chipul cel mai simplu.

Vladimir llid a plecat) din Șușenskoe 
cu șase luni inaintea mea. înainte de 
plecare mi-a dăruit o fotografie de-a 
sa, cu autograf, pe care am păstrat-o 
timp de aproape patruzeci de ani, iar 
acum am donat-o Muzeului „Lenin".

Vizita lui N. S. Hrușciov în Fran
ța, contactul dintre șeful guvernului 
sovietic și populația țării gazdă pri
lejuiesc pe zi ce trece tot mai însufle
țite și emoționante manifestări ale 
prieteniei dintre popoarele sovietic și 
francez. Pretutindeni pe unde trece, 
înaltul oaspete este întîmpinat și sa
lutat cu căldură de mii și mii de per
soane. Pot fi descrise nenumărate e- 
pisoade în care întilnirile șefului gu
vernului sovietic cu masele venite 
să-l salute s-au transformat într-o 
adevărată sărbătoare a prieteniei din
tre cele două popoare. Zeci de mij de 
parizieni au așteptat joi, de pildă, in 
fața monumentalei clădiri a Consiliu
lui Municipal din Paris, ca să-l salu
te pe Nikita Hrușciov. Corespondenții 
de presă scriu că la sosirea premie
rului sovietic domnea o atmosferă de 
sărbătoare, Înaltul oaspete fiind, în
delung aclamat. Pină la termi
narea ceremoniei oficiale în sala 
municipalității, mulțimea a stat in 
fața clădirii pentru a-1 putea saluta 
din nou pe N- S. Hrușciov. Baloane 
roșii se Înălțau deasupra zecilor de 
mii de oameni care scandau „Hruș
ciov — Hrușciov", „Trăiască pacea, 
jos războiul" I Numeroși parizieni a- 
veau în mîini fotografia lui Nikita 
Hrușciov.

Programul zilei de vineri a cuprins 
și vizitarea casei în care a trăit 
Lenin la Paris în anii dinaintea re
voluției. Apartamentul modest alcă
tuit din două camere la etajul II al 
clădirii cu 6 etaje din strada Mari: 
Rose nr. 4, în care. în urmă cu cinci 
decenii, a trăit timp de trei ani mare
le Lenin, constituie una din amintiri
le istorice pe care poporul francez le 
prețuiește. înaltul oaspete a fost în
tîmpinat aici de conducătorii Parti
dului Comunist Francez Maurice Tho
rez și Jacques Duclos, iar în stradă se 
afla o mare mulțime de cameni care 
scanda • „Trăiască prietenia franco- 
sovietică", „Trăiască Pacea". La ce
rerea mulțimii, N. S. Hrușciov a 
ieșit împreună cu Maurice Thorez pe 
balcon, fiind îndelung ovaționați de 
cei prezenți.

Cu aceeași căldură a fost salutat 
N. S. Hrușciov și pe cind vizita ex
poziția „Uniunea Sovietică și Frapța 
în documentele arhivelor sovietice și 
franceze", deschisă in clădirea Mone- 
tăriei de Stat și seara în momentul în 
care intra în clădirea Operei însoțit 
de președintele Charles de Gaulle, 
unde a avut loc un spectacol de gală.

Aclamîndu-1 pc N. S. Hrușciov, 
populația Parisului și-a exprimat ast
fel adeziunea față de politica pe care 
înaltul oaspete 0 reprezintă, față de 
punctul de vedere pe care a venit să-l

susfină Ia Paris. ,,Trebuie să învățăm 
să trăim în pace", aceste cuvinte ex
primate de N. S. Hrușciov în discursul 
rostit la Consiliul Municipal al Pari
sului au răsunat puternic în inimile 
francezilor. Prin puternicile manifes- 
tații de simpatie făcute înaltului oas
pete, poporul Franței dovedește încă 
odată că este de acord cu părerea lui 
N. S. Hrușciov că alianța dintre cele 
două țări este impusă de interese co
mune, de poziția lor geografică și de 
necesitatea apărării păcii în Europa.

Prima etapa 
a convorbirilor 

franco-sovietice 
s-a încheiat

Vineri seara s-a încheiat prima par
te a vizitei lui N. S. Hrușciov în 
Franța. In dimineața zilei de sîmbă- 
tă, șeful guvernului sovietic și per
soanele care îl însoțesc au Început o 
călătorie printr-o serie de orașe din 
țară.

Cele trei zile pe care N. S. Hrușciov 
Ie-a petrecut la Paris au fost deose
bit de bogate în evenimente și impre
sii. Șeful guvernului sovietic a rostit 
10 cuvîntări șj a avut o conferință 
de presă în care a promovat, cu vi
goarea care-1 caracterizează, ideile 
păcii și prieteniei între popoare.

Intre N. S. Hrușciov și președintele 
De Gaulle s-au desfășurat tratative 
care, după cum 
în secret. Din 
rezultă însă că 
oameni de stat au abordat 
problemelor europene și îndeosebi 
problema germană, problema dezar
mării și, mai ales, dezarmarea nu
cleară.

Referindu-se la problema germană, 
pe care o consideră problema centrală 
a tratativelor franco-sovietice, mulți 
comentatori parizieni subliniază că cei 
doi oameni de stat ar putea găsi un 
teren de apropiere a pozițiilor lor. 
Așa după cum arăta și ziarul ,.Le 
Monde", a fost reținută, în mod spe
cial, ideea exprimată de N. S. Hruș
ciov că militarismul german nu își va 
ridica capul și pacea va fi asigurată, 
dacă Franța și Uniunea Sovietică și 
alte națiuni îsi unesc eforturile în a- 
cest scop. Firește că diferențele de pă
reri dintre cele două părți nu pot fi 
neglijate. Franța este membră a 
N.Ă T.O, și aceasta nu poate să nu-și 
imprime pecetea asupra politicii sale. 
Și, după cum a subliniat N. S. Hruș
ciov. vizita sa în această țară nu are 
nimic de-a face cu afirmațiile după 
care U.R.S.S. ar vrea să separe Fran
ța de aliații săi occidentali. Dimpotri
vă. a arătat el. Uniunea Sovietică do
rește ca prietenii Franței să fie și prie
tenii săi și viceversa.

este firesc, au decurs 
comunicatele oficiale 
pînă acum, cei doi 

fondul

In ce privește problemele dezarmă
rii, care au format obiectul convorbi
rii de vineri dintre N. S. Hrușciov și 
președintele De Gaulle, gazetarii fran
cezi prezenți la dejunul de la pavilio
nul Dauphine au înregistrat cu satis
facție declarația șefului guvernului 
sovietic, care a arătat că U.R.S.S, 
este gata să discute cu Franța. S.U.A. 
și Anglia chestiunile legate de politica 
atomică și nucleară, pentru a le re
zolva în interesul păcii.

Relulnd ideea exprimată de N. S. 
Hrușciov, care a arătat că a venit in 
Franța pentru a consolida pacea in 
lume, ziarul Combat subliniază, că 
pentru francezi, cel mai important lu
cru, în viitorul apropiat, va fi bilanțul 
intilnirii franco-sovietice. Ziarul iși 
exprimă părerea că N. S. Hrușciov a 
venit în Franța. în primul rînd, pen
tru a încerca să găsească posib lități 
de apropiere a pozițiilor în problemele 
internaționale urgente și că, în acest 
sens, convorbirile de la Paris consti
tuie o etapă hotăritoare pentru orice 
progres la conferința la nivel înalt.

Și în ciuda încercărilor făcute în 
continuare de unele cercuri de extre
mă dreaptă de a contesta posibilitățile 
pe care convorbirile franco-sovietice le 
oferă pentru destinderea internaționa
lă, atmosfera generală este dominată 
de dorința fierbinte ca aceste tratative 
să aibă rezultate pozitive.

Convorbirile franco-sovietice vor fi 
reluate la 1 aprilie, la castelul Ram
bouillet din apropierea Parisului, în 
cursul celor două zile pe care N. S. 
Hrușciov le va petrece aici cu preșe
dintele De Gaulle.

O acțiune lăudabilă

Călătoria prin țara
Șeful guvernului 

nele care-1 însoțesc... ....... .......  ____
zilei de sîmbătă, pe bordul unui avion 
în orașul Bordeaux, al cincilea oraș 
ca mărime a! Franței. Populația ora
șului l-a primit pe N. S. Hrușciov cu 
deosebită căldură. In port, vasele au 
ridicat marele pavoaz, pe străzi se ve
deau placarde cu inscripțiile „Trăia
scă Hrușciov". „Pace și Prietenie"; 
docherii au ieșit în întîmpinarea oas
petelui, iar de-a lungul străzilor ora
șului se aflau numeroși locuitori.

După o vizită de 5 ore prin Bor
deaux și o scurtă oprire în localitatea 
Mourenx. N. S. Hrușciov a sosit la 
Uzina din Lacq, cea mai mare rafină
rie de gaze a Franței. In ultima parte 
a zilei de simbătă, N. S. Hrușciov, 
împreună cu familia și persoanele 
care-1 însoțesc, au sosit în orașul Pau. 
Duminică, șeful guvernului sovietic a 
fost oaspetele autorităților și popu
lației din Istre. Arles, Nîmes, iar în 
cursul serii a sosit *n marele port 
francez Marsilia. Pretutindeni înaltul 
oaspete a fost întîmpinat cu deosebită 
dragoste și căldură.

sovietic șl persoa- 
au sosit în cursul

Conferința penfru dezarmare
Casa-muzeu „V. I. Lenin" din satul Șușenskoe.

Desen de M. JIVILO
(Din culegerea „Amintiri despre 

V- I. Lenin").

fi

Să folosim experiența anului trfeut
pentru sporirea producției vegetale

(Urmare din pag. l-a)

tele au fost diferite datorită densității 
plante or. G.A.S. Grabați a obținut la 
lia cu aproape 1.200 de kg mai mult 
po umb boabe decît G.A.S. Jimbolia 
care a avut cu 8.000—10.000 de plante 
la ha mai puțin decît gospodăria din 
Grabați.

O metodă pentru producerea a cît 
mai mult porumb la ha este cultivarea 
acestuia în sistem irigat. In acest 
an nu trebuie să se mai repete si
tuații ca cele petrecute anul trecut în 
unele locuri unde nu s-a făcut iriga
tul porumbului semănat pe terenuri 
amenaja'e în acest scop.

In expunerea făcută la plenara din
5 decembrie 1959, tovarășul Gheor- 

ghe Gheorghiu-Dej a arătat importan
ța pe care o are por tmbul siloz pentru 
creșterea rapidă a producției de carne 
și lapte, subliniind totodată că agro
tehnica porumbului siloz nu se deose
bește în general de aceea a porumbu
lui pentru boabe. In cazul terenurilor 
bine fertilizate în cultura porumbului 
pentru siloz numărul de plante la ha 
poate fi cu 5000—10.000 mai mare 
decît la porumbul pentru boabe. Acele 
gospodării care au înțeles să acorde 
atenția corespunzătoare porumbului 
pentru siloz au obținut rezultate fru
moase, mai ales cind cultura a fost și 
irigată. Asemenea rezultate s-au obți
nut la G.A.C. Răducănești-Iași. unde 
s-au recoltat 67.000 kg la ha, G.A.S. 
Dunărea-Galați — 140.000 kg la ha, 
G.A.S, Pietroiu-Constanța — 104.000 
kg la ha și altele.

Și pentru sfecla de zahăr anul 1959 
a însemnat un pas înainte. S.,a obți
nut la aceas ă cultură o producție mai 
mare decît producția medie pe ultimii 
10 ani. Depășirea ar fi fost și mai 
mare dacă toate gospodăriile agricole 
socialiste ar fi obținut la hectar re
colte ca cele dobîndite de unitățile 
fruntașe. G.A.C. Valea Roșie-București, 
de pildă, a dobîndit o producție 
sfeclă de zahăr de 56.000 de kg 
ha. G.A.C. Bu'găruș-Timișoara 
45.000 de kg, G.A.S. Dunărea-Galați — 
42.629 de kg; în sistem irigat, G.A.C. 
Baia-Constanța a scos o recoltă de 
112.500 de kg la ha, iar G.A.S. Periam- 
Timișoara 110.000 de kg. Din exem
plele de mai sus reiese că sarcina dată 
pentru 1969 de a realiza o producție 
medie pe țară de 20.000 de kg de sfec
lă de zahăr la ha. este posibilă.

Semănatul sfeclei de zahăr a înce
put în multe regiuni ale țării. Este ne
cesar ca această lucrare să fie gră
bită și terminată la timp, fiindcă orice 
întirziere duce la scăderea recoltei.

de 
la

bine ca să- 
fie tratate cu

gumelor timpurii. Este 
mînța și răsadurile să 1 
îngrășăminte bacteriene.

★
In aceste zile trebuie 

lucrările în vii și livezi, 
împotriva dăunătorilor și 
și tăierile, să se facă diferențiat, după 
specia, vîrsta și starea livezilor. Pen
tru menținerea anuală a fructificării se 
impune și îngrășarea plantațiilor cu 
bălegar și îngrășăminte chimice. In
zilele acestea, cit și în cele următoare 
trebuie grăbite arăturile în plantații, 
stropirile de primăvară, repararea spa
lierului, dezgropatul și tăierea viilor.

urgentate și 
Tratamentele 
bolilor, cit

SÎNT CONDIȚII PENTRU
DEPĂȘIREA SARCINILOR DE PLAN

FLOAREA-SOARELUI Șl SFECLA 
DE ZAHĂR - CULTURI TEHNICE

PREȚIOASE

de- 
spo-

CANTITAȚI CIT MAI MARI 
DE CARTOFI ȘI LEGUME

ca,

Rezultatele din anul 1959 au 
monstrat că principala cale de 
rire a producției de floarea-soarelui, ca 
de altfel și a celorlalte culturi, este 
creșterea recoltei pe unitatea de su
prafață. Cultura florii-soarelui dă 
mari producții pe terenuri profunde, 
fertile, expuse la soare și care au fost 
arate adine, la cel puțin 25—30 cm, 
imediat după recoltarea plantei pre
mergătoare. Semănatul în terenuri gu- 
noite trebuie făcut la timp și în așa 
fel ca să se realizeze 40.000—50.000 
de plante la ha. Cele mai indicate 
soiuri sînt Vniimk sau Armavir.

Aplicînd aceste măsuri G.A.S. Cio
cănești. G.A.C. Socoale din regiunea 
București, G.A.S. Filimon Sfrbit-Galați, 
etc., au obținut în medie cîte 2.000 kg 
la ha.

Lucrarea cea mai urgentă care tre
buie făcută în momentul de față pen
tru obținerea de recolte bogate de 
floarea soarelui, este terminarea grab
nică a fertilizării solului și insămință- 
rilor.

Exemplul multor unități fruntașe 
de pildă, G.A.S. Hălchiu, Cărei, Ozun, 
G.A.C. Făcăeni și al altor unități care 
au obținut anul trecut cîte 40.000 de 
kg de cartofi la ha, ne arată că și la 
această plantă producția poate fi mult 
sporită.

Din experiența gospodăriilor frunta
șe a rezultat importanța alegerii pen
tru cultura cartofilor a unor soluri 
adinei, ușoare și fertilizate. Cul
tura se va îngrășa cu 20—30 de tone 
de bălegar bine fermentat la ha. sare 
potasica, 100—150 kg la ha și stiper- 
fosfat 200—250 kg la ha. Plantatul se 
face în terenuri bine pregătite cu 
soiuri raionate și îndemne la boli și 
dăunători. Bineînțeles că bolile și 
dăunătorii trebuie combătuți și în 
timpul vegetației plantelor. Pentru a 
se asigura cîte 45.000—50.000 de 
cuiburi la hectar, se vor planta 
2.000—2.500 kg de tuberculi la ha. 
Plantatul soiurilor timpurii și semitim- 
purii trebuie să se termine pînă la în
să mințarea porumbului.

în ce privește cultura legumelor tre
ble urmărite sporirea producției la 
hectar, prin aplicarea rațională a mă
surilor agrotehnice, introducerea me
canizării în cultura legumelor și pro
ducerea de legume timpurii. Pentru 
mărirea producției este bine ca legu
mele să fie cultivate în sistem irigat, 
în terenuri fertilizate cu 40—50 tone 
de bălegar la ha și arate la 30—35 cm 
adîncime. In timpul vegetației să se 
aplice îngrășăminte chimice și să se 
întrețină cultura curată de buruieni, 
dăunători și boli. In zilele acestea tre
buie terminată însămîrițarea legume
lor în răsadnițe și în cîmp, însămîn- 
țarea și plantarea semincerilor și a le-

Există toate condițiile ca sarcinile 
mari care stau în acest an în fața a- 
griculturij să fie îndeplinite și depă
șite. Sectorul socialist cuprinde 
peste 76 la sută din terenul arabil, 
față de 55 la sută cît cuprindea la 1 
ianuarie 1959. In cursul anului trecut 
parcul de tractoare și mașini agricole 
a crescut mult. In acest an, unitățile 
noastre agricole vor fi înzestrate cu 
încă 11.200 de tractoare, 12.700 de 
pluguri, 14.000 de semănători și 5.000 
de combine. întregul utilaj agricol din 
S.M.T., G.AS. și gospodării colective 
este reparat și lucrează sau este gata 
de lucru.

Numeroase cadre tinere de ingineri, 
tehnicieni, medici veterinari și munci
tori calificați vor aplica tehnica 
producție și experiența acumulată 
anii trecuți.

Avem mai multe semințe de soi 
hibride (de două ori mai multă 
mînță dublu hibridă de porumb), pre
cum și material săditor de cea mai 
bună calitate. S-au executat arături 
de toamnă la 25-30 de cm și chiar 
mai adine pe mari suprafețe. Pe aces
tea s-au aplicaț cu peste 3 milioane 
de tone de bălegar și 30.000 de tone 
îngrășăminte chimice mai mult ca 
anul trecut. Suprafața irigată crește 
cu încă 70.000 de ha. Lucrările pre
gătitoare în vederea însămințărilor din 
primăvara acestui an s-au făcut mai 
bine.

In această situație reușita campa
niei de primăvară — care este în pli
nă desfășurare — depinde de modul 
cum vor fi aolicate de către co
lectiviști, întovărășiți, muncitorii, teh
nicienii și inginerii din unitățile agri
cole socialiste măsurile tehnico-orga- 
nizatorice. stabilite pentru fiecare cul
tură în parte.

Prin hotărîrea, hărnicia și pricepe
rea lor, țăranii muncitori și lucrătorii 
din agricultură vor contribui la reali
zarea sarcinilor trasate de partid și 
guvern pentru dezvoltarea agriculturii 
și creșterea producției agricole, con- 
t-ibuind astfel la construirea socialis
mului în țara noastră.

în 
în

să-

Lucrările Conferinței de la Geneva a 
celor zece state pentru dezarmare au 
început să se desfășoare sub semnul 
unei mai bune înțelegeri. In ședința din 
"3 martie, V. A. Zorin, șeful delegației 
sovietice, a dat unele lămuriri supli
mentare in legătură cu sistemul de 
control asupra dezarmării. Totodată, el 
a subliniat faptul că în cuvîntarea sa, 
delegatul francez a avut o poziție pozi
tivă față de această problemă.

In continuarea cuvintului său, V. A. 
Zorin, a arătat că în ceea ce privește 
problema interzicerii experiențelor cu 
armele nucleare, tratativele sînt tără
gănate prea mult, din cauză că unele 
puteri occidentale urmăresc să continue 
anumite explozii cu arma nucleară.

In ziua de 24 martie, ședința comite
tului pentru dezarmare a fost prezidată 
de șeful delegației romîne. tovarășul 
Eduard Mezincescu. Cel dinții a luat 
cuvîntul M. Naszkowski, șeful delega
ției poloneze. El a analizat două 
aspecte din planul de dezarmare propus 
de Uniunea Sovietică: problema 
securității și problema bazelor militare. 
Atît, o problemă cit și cealaltă au o 
deosebită importanță pentru asigurarea 
unui echilibru între state în fiecare 
etapă și constituie un mijloc de seamă 
în înlăturarea primejdiei unui război. 
El a precizat că atît problema ■ secu- 

cît și problema desființării 
militare aflate pe teritorii

rității 
bazelor 
străine constituie o parte componentă 
a unui program de dezarmări. Fără 

''îndeplinirea acesor puncte nu se poate 
vorbi de dezarmare. De aceea, e nece
sar să fie aprobate și de către puterile 
occidentale.

In aceeași zi au mai luat cuvin!ul 
lules Moch, șeful delegației franceze și 
Ormsby-Gore, delegatul britanic. Re- 
luind problema controlului discutată in 
ședința din 23 martie, lules Moch a 
declarat că precizările făcute de șeful 
delegației sovietice au clarificat unele 
puncte asupra cărora toate părțile au 
căzut de acord in unanimitate.

In ciuda acestei afirmații, lules 
Moch a mai spus că ar fi necesar să se 
stabilească in prealabil, ca un princi
piu general de control, verificarea nu 
numai a' cantităților de armament eli
minate, ci și a cantităților rămase, care 
de fapt nu fac obiectul măsurilor de 
reducere. De altfel, vorbind despre a- 
ceastă problemă, însuși Jules Moch a 
declarat că nu constituie o importanță 
substanțială.

In ziua de 25 martie, delegatul 
bulgar M. Tarabanov s-a ocupat 
mod 
tare 
strat 
fapt, 
rilor

în 
deosebit de problema bazelor mili- 
pe teritorii străine. El a demon- 
că bazele militare constituie, de 
un element important al pregăli- 
militare ale statelor, un element

al cursei înarmărilor. Aceste baze 
pot lăsa indiferentă nici 
aceea, trebuie neapărat 
planul de dezarmare.

Demnă de remarcat este 
din această ședință a

o țară.
incluse

nu 
De 
în

și afirmația 
delegatului 

englez Ormsby-Gore, care dovedește că 
părțile au început și mai mult să se

Deosebit de interesantă a fost con
vorbirea pe care am avut-o recent cu 
tov. Dinulescu, președintele asociației 
sportive „Spicul" din comuna Gîrbovi.

El ne.a arătat că la început, activi
tatea asociației se rezuma numaj la 
echipa de fotbal. Dar și aici treaba nu 
mergea tocmai bine, datorită indisci
plinei ce domnea în rîndurile unor 
jucători.

împreună cu consiliul de conducere 
al asociației am hotărît să punem ba
zele unei activități de masă. Astfel, 
am înființat o secție de oină, una de 
volei, una de tenis de masă, una de 
șah și apoi am creat și o secție nouă 
de fotbal, in care am căutat să atra
gem elemente tinere, fii de țărani 
muncitori, care sînt dornici să facă 
sport și se încadrează în disciplina 
sportivă, respectind statutul U.C.F.ȘO 
ului.

Rezultatele frumoase pe care le-am 
obținut ulterior, ne-au demonstrat că 
am pășit pe un drum bun. Echipele de 
oină și volei au ocupat, anul trecut, 
locuri fruntașe la întrecerile organizate 
de U.C.F.S. raionul Urziceni. Acum a- 
vem 4 echipe de oină, care se pregă. 
tesc pentru competițiile din acest an. 
Echipa de fotbal va susține o serie de 
joouri amicale, iar din toamnă va pars 
ticipa la campionatul raional.

Iată deci că activitatea sportivă diri 
comuna Gîrbovi are perspective fru
moase de dezvoltare. Și desigur 
dacă asociația sportivă „Spicul’ 
aici va pune un accent mai mare 
organizarea de competiții pe plan 
cal, la care să atragă un număr
mai mare de tineri, va putea obține 
succese și mai însemnate.

că 
de 
pe 
lo- 
cît

apropie. El a declarat că este de 
acord cu principiul dezarmării contro
late, și că este firesc că odată ce s-a 
căzut de acord asupra unei măsuri de 
dezarmare trebuie fixat și un termen 
de îndeplinire a acestei măsuri.

Declarația șefului delegației ameri
cane Fr. Eaton, constituie, de aseme
nea, o dovadă că occidentalii nu mai 
pot da înapoi din fața justeții și tăriei 
argumentelor aduse de reprezentanții 
țărilor socialiste, decît în cazul cind ar 
dori să se izoleze de înseși popoarele 
lor.

In declarația șa, Eaton a spus prin
tre altele că „există o serie de puncte 
de apropiere intre poziția țărilor occi
dentale și cea a țărilor socialiste". El 
a declarat că și S.U.A. „sînt pentru 
un control asupra dezarmării și nu ar 
fi partizanele unui control înaintea 
unor măsuri de dezarmare".

Potrivit obiceiului de a mai încerca 
să tărăgăneze lucrurile, delegatul ame
rican a venit apoi cu o propunere care 
contrazice afirmația sa de mai sus. El 
a propus „să se treacă la o examinare 
a unei „mostre" de control asupra unei 
măsuri de dezarmare". Adică, el a cerut, 
de fapt, să se treacă la examinarea 
unor aspecte de control, înainte de a 
hotărî adoptarea unor măsuri de dezar
mare.

Fără îndoială că asemenea propunere 
nu poate rămîne în picioare. Deoarece 
ea contrazice însăși afirmația reprezen
tantului S.U.A. pe care am citat-o mai 
sus .

E necesar ca delegații țărilor occi
dentale să renunțe complet la rigidi
tatea și la metodele de tărăgănare a 
lucrurilor. Așa cum a vorbit delegatul 
sovietic V. A. Zorin în ședința din 25 
martie, se poate trece la îndeplinirea 
principalei sarcini a comitetului celor 
zece state, — pregătirea unui acord 
privire la dezarmarea generală 
totală.

,,A trece la pregătirea tratatului,
spus V. A. Zorin înseamnă a începe 
tratative concrete, active asupra progra
mului de dezarmare generală și totală 
de la început pînă la sfirșiul lui, prin 
confruntarea pozițiilor părților și găsirea 
unor soluții reciproc acceptabile pentru 
problemele care se ivesc".

In discursul său, V. A. Zorin a 
vorbit apoi despre măsurile prevăzute 
în programul sovietic de dezarmare 
generală și totală. In continuare, el a 
subliniat că, din păcate, volumul măsu
rilor prevăzute în planul occidental 
prezentat de cele cinci state nu poate 
asigura dezarmarea generală și totală. 
De pildă, in acest plan nu e prevăzută 
distrugerea tuturor stocurilor de arme 
nucleare; nu e prevăzută nici măcar 
renunțarea la folosirea acestor arme, 
nici lichidarea totală a forțelor armate 
și armamentelor, nici lichidarea baze
lor militare pe teritorii străine, nici o 
serie de alte măsuri importante, fără 
de care dezarmarea nu poate fi nici 
generală și nici totală.

Popoarele nădăjduiesc că discuțiile 
viitoare la Conferința pentru dezarmare

vor continua în spiritul înțelegerii 
depline, că lucrările acestei conferințe 
vor fi din ce în ce mai rodnice, tr'e- 
cindu-se la elaborarea unui acord a 
cărui aplicare să asigure omenirii pacea 
mult dorită.
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Cupa unităților socialistă 
în regiunea lași

Pentru a antrena pe terenurile de 
sport un număr tot mal mare de ti
neri și tinere de la sate. Consiliul 
regional U.C.F-S. Iași, va organiza 
anul acesta o mare competiție de masă 
dotată cu „Gupa unităților socialiste 
din agricultură", care se va desfășu
ra în cinci etape. Astfel, între 10 și 
17 aprilie, va avea loc prima etapă 
Pe asociații, între 24 aprilie și 12 iu
nie etapa pe centre de comune; în 
zilele de 25 și 26 iunie etapa pe ra
ioane; ]a 10 iulie etapa tnterraională, 
tar în zilele de 23 și 24 Iulie faza 
finală pe regiune.

Această competiție va cuprinde dis
ciplinele : atletism, fotbal, volei, oină, 
și trîntă.

De asemenea, tinerii țărani mun
citori din satele șl comunele regiunii 
Iași vor participa la a 3-a ediție a 
competiției sătești ,țCupa Moldovei", 
competiție la care oarticipă și re- 
giunile Suceava, Bacău, Galați și 
Constanța-

Apoi, ținerile {arenei muncitoare 
din regiunea lași vor avea prilejul să 
se întreacă in cadru] Spartachiadei 
fetelor, competiție organizată de con
siliul regional U C.F.S., și care cu
prinde disciplinele: handbal, atletism, 
șah. volei și tenis de masă.

Asupra acestor competiții vom re
veni cu noi amănunte.

M. LERESCU

C U LT U RIL E AGR IC OLE Ș IAN I MALE LE 
DIN GOSPODĂRIA VOASTRĂ

CRESCĂTORI DE Ol,
Valorificați lîna de pe oile ce le define}i 

zind-o sfatului pe bază de contracte.
Prin contracte obfinefi

SCUTIRI DE COTĂ, dacă contractați 
lînă nespălatăpujin următoarele 

pe fiecare oaie:
lină merinos 
lină țigaîe 
lină stogoșâ

cantități de

sau spancâ

sau țurcanâ
— prefuri avantajoase și împrumut 

asupra valorii lînii contractate.

2,500 kg. 
1200 kg.
1,000 kg.

de 40%

PRODUCĂTORI,
ÎN PERIOADA DE PRELUARE A 

SE VOR MAI ÎNCHEIA CONTRACTE 
LINA.

Valorificînd lîna pe bază de contract, realizași 
venituri sporite pentru gospodăriile Dvs,

iNCHEIATI CONTRACTE CU tfNITÂJILE 
D.C.A, CARE SE GĂSESC IN TOATE COMU
NELE MARI Șl ORAȘELE DE REȘEDINȚĂ RA
IONALA.

LINII NU 
PENTRU
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